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Cihan KÖKTAŞ 

 

Danışmanlık ve 

Denetim Birimi 

Yöneticisi 

KORUNMA ÖNLEMİ SORUŞTURMALARI 

 

İthalatta Korunma Önlemi Süreci 

 

Bir malın benzer veya doğrudan rakip mallar üreten yerli üreticiler 

üzerinde ciddi zarar veya ciddi zarar tehdidi oluşturacak şekilde artan 

miktar ve şartlarda ithal edilmesi halinde, bu zarar veya zarar tehdidini 

ortadan kaldırmak üzere, söz konusu zarar veya zarar tehdidiyle sınırlı 

ve geçici olmak kaydıyla, uluslararası yükümlülükler ve ülke yararı 

göz önüne alınarak ithalatta korunma önlemleri uygulanabilmektedir.  

 

Korunma önlemi; gümrük vergisinde artış yapılması, ek mali 

mükellefiyet getirilmesi, miktar/değer kısıtlaması, tarife kontenjanı 

uygulaması veya bunların birlikte uygulanması şeklinde olabilir. 

 

Korunma önlemi incelemesi, ilgili gerçek ve tüzel kişiler veya 

bunların bağlı bulundukları Meslek Kuruluşları ya da Odaların yazılı 

talebi üzerine veya Genel Müdürlük tarafından re’sen yapılmaktadır.  

 

Korunma Önlemi İnceleme Ticaret Bakanlığı, İthalat Genel 

Müdürlüğü kapsamında oluşturulan İthalatta Korunma Önlemlerini 

Değerlendirme Kurulu tarafından gerçekleştirilmektedir. Kurul 

tarafından başvuru kapsamında ya da resen başlatılan soruşturma 

konusu ithal eşyasının yurtiçi üretimini yapan firmalar, ithalatını 

yapan firmalar nezdinde inceleme gerçekleştirilir, inceleme esnasında 

eşyanın yurtiçi üretimi, yurtdışı ithalat miktarı, yurtiçi üretimin yurtiçi 

arz miktarını karşılayıp karşılamadığı, yurtiçi üretimin birim maliyeti 

ile yurtdışı ithalatın birim maliyeti vb. hususlar detaylı bir şekilde 

incelenmektedir.  

 

İnceleme sonrasında soruşturma için başvuru yapan yurtiçi üreticiler 

ile yurtdışından ithalatı yapan gerçek ya da tüzel kişilerin savunmaları 

yazılı ve sözlü olarak alınır. Tüm gerekçeler toplandıktan sonra Kurul 

soruşturma neticesinde korunma önlemi uygulanmasına karar 

verebilir, geçici korunma önlemine alabilir ya da korunma önlemini 

uygulanmasına karar verir.  

 

Soruşturma Sürecinde Dikkat Edilmesi Gereken Husus 

 

İthalatta Korunma Önlemi soruşturması yapılırken göz ardı edilebilen 

en büyük hususlardan bir tanesi; inceleme kapsamında olan eşyanın 

tarife pozisyonu bazından yapılan soruşturmada, tarife pozisyonu 

içerisinde yer alan tüm eşyaları kapsayacak şekilde soruşturmanın 

yapılmasıdır.  

 

Bu durumda, tarife pozisyonu şeklinde açılan soruşturmalarda, tarife 

pozisyonu içerisine giren tüm ürünlerin soruşturma kapsamına 

alınmasına neden olmaktadır. Bu da soruşturma konusu olmayan eşya 

için de ilgili şirketlerin taraf olmasına neden olmaktadır. Bunun yerine 

soruşturma konusu olan ürünün tüm özellikleri belirlenerek Gümrük 
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Tarife İstatistik Pozisyonu çıkarılarak yapılması hem diğer tarife 

pozisyonun diğer GTİP’inden ithalat yapan mükellefleri meşgul 

etmeyecek hem de Kurul’un daha hızlı karar almasını sağlayacaktır.  

 

Bu duruma örnek verecek olursa; 2026/3 Sayılı İthalatta Korunma 

Önlemlerine İlişkin Tebliğ kapsamında 4810.29 ve 4810.92 gümrük 

tarife pozisyonu için açılan soruşturma bu tarife pozisyonunda yer alıp 

da soruşturma açılmasını talep eden karton üreticilerinin üretmiş 

oldukları karton tipi dışında Türkiye’de üretimi olmayan, kalite sorunu 

olan ya da kullanım amacı farklı olan üreticilerin de bu soruşturmaya 

taraf olmasına neden olmaktadır.  

 

Aynı durum, İthalatta Gözetim Uygulaması, Kota ve Tarife 

Uygulaması Soruşturmalarında da görülebilmektedir.  

  

Sonuç 

 

Ancak tarife pozisyonu içerisinde aynı grupta olmakla birlikte farklı 

özellik, amaç ve kalitede eşya yer almaktadır. Dolayısıyla tarife 

pozisyonu kapsamında yapılan soruşturmada, soruşturma konusu olan 

eşyanın kullanım alanı, özelliği, kalitesi ve hammaddesi kapsamında 

inceleme yapılarak aynı tarife pozisyonuna giren diğer eşya 

türlerinden ayrıştırılması ve sadece soruşturma konusu olan eşyayı 

bağlayacak şekilde soruşturmanın neticelendirilmesi gerekmektedir. 

Aksi halde; ithalatının yapılması zorunlu olan, aynı kalitede yurtiçinde 

üretimi bulunmayan soruşturma konusu aynı grup içerisinde yer alan 

diğer ürünler için de soruşturma sonucunda koruma önleminden 

etkilenmelerine neden olacaktır.  
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01.02.2026 

 

2026 Ocak Ayı Dış Ticaret Verileri Açıklandı 

 

2026 yılı Ocak ayında geçen yılın aynı ayına göre; 

 

İhracat, %3,9 oranında azalarak 20 milyar 328 milyon dolar, 

İthalat, %0,03 oranında artarak 28 milyar 681 milyon dolar, 

Dış ticaret hacmi, %1,7 oranında azalarak 49 milyar 9 milyon dolar, 

 

olarak gerçekleşmiştir.  

 

2025 yılı Şubat- 2026 yılı Ocak döneminde geçen yılın aynı dönemine göre; 

 

•  İhracat, %3,7 oranında artarak 272 milyar 529 milyon dolar, 

•  İthalat, %5,5 oranında artarak 365 milyar 379 milyon dolar, 

•  Dış ticaret hacmi, %4,7 oranında artarak 637 milyar 908 milyon dolar, 

 

olarak gerçekleşmiştir.  

 

Ocak ayında en fazla ihracat yaptığımız ülkeler sırasıyla; Almanya (1 milyar 780 milyon dolar), 

ABD (1 milyar 224 milyon dolar) ve İngiltere (1 milyar 205 milyon dolar) olmuştur.  Ocak 

ayında ihracatta en çok paya sahip ilk 10 ülkenin toplam ihracat içerisindeki payı %47,8 

olmuştur.  

 

Ocak ayında en fazla ithalat yaptığımız ülkeler sırasıyla; Çin (4 milyar 283 milyon dolar), Rusya 

(2 milyar 942 milyon dolar) ve ABD (2 milyar 871 milyon dolar) olmuştur.  Ocak ayında ithalatta 

en çok paya sahip ilk 10 ülkenin toplam ithalat içerisindeki payı %59,3 olmuştur.  

 

02.02.2026 

 

İhracat Beyannamelerinde Redrese İşlemlerinin Hızlandırılmasına Yönelik Bilge Sistemi 

Pilot Uygulaması Hk Yazı 

 

İlgide kayıtlı yazımızda;  

 

Gümrük beyannamelerinin kontrolü neticesinde redrese yolu ile gerçekleştirilen düzeltme 

işlemlerinde yaşanan gecikmelerin önlenmesi, sürecin hızlandırılması ve gümrük muayene 

memurlarının iş yükünün azaltılması amacıyla, düzeltme yapılacak veri alanlarının beyan 

sahiplerince kendi ofislerinden veya veri giriş salonlarından güncellenebilmesine imkân 

tanıyacak şekilde mevcut sistemin revize edilmesine yönelik çalışmaların Bakanlığımızca 

yürütüldüğü bildirilmiştir.  

 

Bu kapsamda, BİLGE Sistemi “Detaylı Beyan” modülünde,1000 rejim kodlu ihracat 

beyannamelerinin redrese işlemleri ile sınırlı olmak üzere, yalnızca yeni kalem eklenebilmesi ve 

mevcut kalemlerde yükümlü tarafından değişiklik yapılarak söz konusu değişiklik bilgilerinin 
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gümrük idaresine gönderilmesi, alınan bilgilere istinaden nihai 

onayın muayene memuru tarafından yapılması ve sürecin sistem 

üzerinden takip edilmesine yönelik teknik düzenleme yapıldığı; 

Orta Anadolu Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğü 

bağlantısı Ankara ve Esenboğa Gümrük Müdürlüklerinde 

09.12.2025 tarihi itibarıyla pilot uygulamaya başlandığı daha 

önce duyurulmuştur. 

 

Söz konusu düzenlemelere ilişkin olarak, 10 ile başlayan 

(10XX) rejim kodlu ihracat beyannamelerindeki redrese 

işlemleri ile sınırlı olmak üzere pilot uygulamanın kapsamı 

genişletilmiştir.  

 

Buna göre; 

 

• Uludağ Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğü bağlantısı Bursa ve Gemlik Gümrük 

Müdürlüklerinde 26.01.2026 tarihi itibarıyla, 

 

• Yalova ve Pendik Gümrük Müdürlüklerinde ise 02.02.2026 tarihi itibarıyla, 

 

söz konusu pilot uygulama başlatılmıştır. 

 

04.02.2026 

 

Türkiye -Katar TEOA Kapsamında Elektronik EUR.1 Kullanımı Hk. 

 

Üyelerimizden alınan bildirimlerde, 1 Ağustos 2025 tarihi itibarıyla yürürlüğe giren Türkiye 

Cumhuriyeti Hükümeti ile Katar Devleti Hükümeti arasındaki Ticaret ve Ekonomik Ortaklık 

Anlaşması (TEOA) kapsamında kullanılan EUR.1 Dolaşım Belgelerinin elektronik 

düzenlenmesi halinde belgenin aslı mı yoksa karekodlu/çıktı fotokopisinin mi ibraz edileceği 

hususunda uygulamada tereddütler yaşandığı anlaşılmaktadır. 

 

Anlaşma çerçevesinde yürürlükte bulunan “Ticarette Eşyanın Tercihli Menşeinin Tespiti 

Hakkında Yönetmelik” hükümleri incelendiğinde; 

 

• Yönetmeliğin 19’uncu maddesi uyarınca, EUR.1 Dolaşım Belgesinin düzenlenmesi, 

onaylanması ve vize işlemlerinin elektronik sistem üzerinden yapılması esastır. 

• 20/1’inci fıkra kapsamında gerekli koşulların sağlanması halinde belgelerin elektronik 

ortamda düzenlenmesi mümkündür. 

• 20/4’üncü fıkra uyarınca ise, bir Taraf ülkede elle doldurulan ve vize edilen, Ek-III’te yer 

alan örneğe uygun EUR.1 Dolaşım Belgelerinin diğer Taraf ülke gümrük idarelerince 

reddedilmesi söz konusu değildir. 

 

Bu kapsamda Yönetmeliğin 19 ve 20’nci maddeleri birlikte değerlendirildiğinde; 

 

• Elektronik ortamda düzenlenen EUR.1 Dolaşım Belgelerinin, belgenin 11 no.lu alanında 

elektronik gümrük mührü ile ilişkilendirilmiş bir seri numarası veya karekod bulunması 

kaydıyla kabul edilebileceği, 
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• Taraf ülkede elle doldurulup vize edilen EUR.1 Dolaşım Belgelerinin de geçerliliğini 

koruduğu, 

 

• Katar tarafınca, tercihli menşe kurallarını sağlayan eşya için bu aşamada yalnızca EUR.1 

Dolaşım Belgesi düzenlendiği, fatura beyanı uygulamasına henüz geçilmediği 

anlaşılmaktadır. 

 

Öte yandan, Bakanlığımızca yapılan bildirimlerde; 25.11.2025 tarihi itibarıyla elektronik menşe 

ve dolaşım belgesi düzenleyen ülkeler listesine Katar’ın eklendiği, ancak belge türü olarak 

yalnızca Menşe Belgesi kullanımına ilişkin bilgilendirme yapıldığı görülmektedir. 

 

Bu doğrultuda, Katar tarafından elektronik ortamda düzenlenmiş, gümrük idaresince vize 

edilmiş ve karekod içeren EUR.1 Dolaşım Belgelerinin, kağıt ortamda aslı yerine doğrulaması 

yapılmak suretiyle fotokopisinin kabul edilip edilemeyeceği hususunda uygulamada 

yeknesaklığın sağlanması ve hatalı uygulamaların önüne geçilmesi amacıyla konuya açıklık 

getirilmesi önem arz etmektedir. 

 

04.02.2026 

 

PAAMK Kapsamındaki Tercihli Menşe Kurallarına İlişkin Duyuruların Resmî İnternet 

Sitesinde Yayımlanacağı Hk Yazı. 

 

Pan-Avrupa Akdeniz Menşe Kümülasyon Sistemi’ne (PAAMK) ilişkin güncel gelişmeler, 

Bakanlığımız resmî internet sitesinin “Duyurular” bölümünde paylaşılmaktadır. Söz konusu 

paylaşımların bir kısmı bilgilendirme amaçlı olmakla birlikte, bir kısmı ise 20/12/2025 tarihli 

Resmî Gazete’de yayımlanan Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel 

Konvansiyon Ortak Komitesinin 1/2023 Sayılı Kararı Kapsamı Tercihli Menşe Kuralları 

Hakkında Yönetmelik hükümleri doğrultusunda yapılmaktadır. 

 

PAAMK kapsamında yayımlanan duyuruların, tercihli menşe kurallarına ilişkin farklı başlıkları 

kapsaması, sürecin dinamik yapısı ve geçmiş duyuruların da uygulama açısından önem arz 

etmesi dikkate alınarak; PAAMK’a yönelik tüm duyuruların tek bir başlık altında derlenmesi 

uygun görülmüştür. 

 

Bu kapsamda, ilgili tüm duyurulara aşağıdaki bağlantı üzerinden erişim sağlanabilmektedir: 

 

İlgili kaynak : ticaret.gov.tr/dis-iliskiler/avrupa-birligi/pan-avrupa-akdeniz-tercihli-mense-

kurallari 

 

05.02.2026 

 

2022/9 Sayılı Posta ve Hızlı Kargo Taşımacılığı-Gümrük İşlemleri Konulu Genelgede 

Değişiklik 

 

29.04.2022 tarihli ve 2022/9 sayılı Genelge’de, posta ve hızlı kargo taşımacılığı yoluyla yapılan 

gümrük işlemlerine ilişkin bazı önemli değişiklikler yapılmıştır. İthalatta basitleştirilmiş gümrük 

beyannamesi kapsamındaki ilaç ve takviye edici gıdalar için kıymet sınırı 1500 Avro olarak 

belirlenmiş ve işlemler bu çerçevede kolaylaştırılmıştır. Detaylı beyanlarda ise daha önceki 30 

Avro sınırına ilişkin ifade metinden çıkarılmıştır. İhracatta basitleştirilmiş Gümrük 
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beyannamesiyle beyan edilebilecek eşya miktar ve kıymet sınırları ise 300 kilogram ve 15.000 

Avro’dan 600 kilogram ve 30.000 Avro’ya yükseltilmiştir. 

 

A.Numunelik Eşya 

 

1. Önemli değer olmayan ve sadece sipariş 

veya örnek amacıyla kullanılan eşya, Karar 86 

kapsamında gümrük vergilerinden muaf olarak 

posta veya hızlı kargo yoluyla beyan edilir. 

2. Numune, belli bir tür eşyayı temsil eden ve 

sipariş vermek/almaktan başka amaçla 

kullanılamayan her türlü madde veya örnektir. 

3. Tekstil, konfeksiyon ve deri sektörlerinde, 

siparişe konu eşyanın numunesi de bu kapsama 

girer. 

4. Numune üretiminde kullanılan ara 

malzemeler (kumaş, düğme, fermuar, deri, astar, 

metal aksesuar vb.) numune sayılır. 

5. Gümrük idaresi, muafiyet uygulanırken 

eşyanın kullanılmasını önleyecek tedbirleri alabilir. 

6. Numuneler firma adına gelmeli ve firmanın faaliyet alanıyla ilgili olmalıdır. 

7. Faturada veya ambalajda numune ibaresi olmasa da, muayene memuru numune olduğuna 

kanaat getirirse işlemler muafiyet kapsamında tamamlanır. 

 

B. Model 

 

1. Model, araştırma-geliştirme amacıyla getirilen, ticari miktar taşımayan ve teknik 

özellikleri gösteren örnek eşyadır (PCB, elektronik komponentler, sensörler, modüller 

vb.). 

2. Eğitim, bilimsel veya teknolojik AR-GE projelerinde görevli kişiler adına gelen modeller 

basitleştirilmiş gümrük beyannamesi ile beyan edilir; kapsama giren kişiler: 

▪ Liseler, üniversiteler, araştırma kurumları ve proje yarışmalarında görevli 

öğretmen, akademisyen, bilim insanı ve öğrenciler. 

▪ Vakıf veya dernek destekli projelerde görevli gerçek kişiler. 

▪ Teknoloji Geliştirme Bölgelerinde görevli kişiler. 

3. Belgeler: 

▪ (a) Kurum/öğrenci belgesi + projenin kullanımını gösterir belge 

▪ (b) Vakıf/dernekten eşyanın proje kapsamında kullanılacağını gösterir belge 

▪ (c) Teknoloji Geliştirme Bölgesi belgesi + proje kullanım belgesi 

▪ Ayrıca, alıcının T.C. Kimlik Numarası beyanı zorunludur. 

4. Bir gerçek kişi adına gelen modellerin her sevkiyat başına kıymeti 30 Avro’yu geçemez. 

5. Aynı kişi adına bir takvim ayında en fazla 5 taşıma senedi muhteviyatı eşya serbest 

dolaşıma girebilir, eşyanın türü veya cinsten olması fark etmez. 

 

Buna ek olarak, daha önce ithali mümkün bulunmayan bazı eşyalarda artık ithalat mümkündür. 

Genelge ile muafiyet kodları güncellenmiş ve “MODEL” kodu eklenmiştir; mevcut NUM, 

HK30, HK60, ILAC30 ve ILAC60 kodlarının kapsamı netleştirilmiştir. Bu düzenlemeler, posta 

ve hızlı kargo yoluyla yapılan gümrük işlemlerinde küçük değerli eşya, numune ve model 

işlemlerini kolaylaştırmak, sınır ve muafiyetleri güncellemek amacıyla yapılmıştır.  
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Bu Genelge 6/2/2026 tarihinde yürürlüğe girer. 

 

06.02.2026 

 

Pan Avrupa Akdeniz Kapsamındaki STA Ülkeleri İçin İGV Muafiyetinin Kapsamı 

 

Ticaret Bakanlığı Uluslararası Anlaşmalar ve AB Genel Müdürlüğü’nün 03.02.2026 tarihli 

yazısına göre, Pan-Avrupa-Akdeniz (PAAM/PEM) Menşe Kümülasyon Sistemi kapsamında 

İlave Gümrük Vergisi (İGV) uygulamasına ilişkin bir değerlendirme yapılmıştır. Buna göre, 

31.03.2026 tarihine kadar, A.TR dolaşım belgesi ile ithal edilen ve Türkiye’nin STA imzaladığı 

PEM sistemi tarafı ülkeler menşeli olduğu beyan edilen eşya için, aksi bir tespit olmadıkça ayrıca 

tercihli menşe tevsiki aranmaksızın İGV ve ek mali yükümlülük uygulanmayacaktır. 

 

Bu uygulama, Arnavutluk, Sırbistan ve Moldova da dahil olmak üzere Türkiye ile STA’sı 

bulunan ve PEM kümülasyon sistemine taraf tüm ülkeleri kapsamaktadır. Böylece, söz konusu 

ülkeler menşeli eşya ithalatında geçici olarak menşe tevsiki yükümlülüğü aranmayacak ve İGV 

muafiyeti sağlanacaktır. 

 

31.03.2026 sonrasında yeni bir düzenleme yapılmaması hâlinde, İGV muafiyeti için tekrar 

menşe tevsikine ilişkin mevcut uygulamaya, örneğin tedarikçi beyanı gibi yöntemlere dönülmesi 

beklenmektedir. Ayrıca, AB ile çapraz menşe kümülasyonu güncel durumda yalnızca PEM 2023 

menşe kuralları kapsamındaki anlaşmalar çerçevesinde uygulanmaktadır. 

 

Özetle, 31.03.2026 tarihine kadar PEM kapsamındaki STA ülkeleri menşeli eşyada A.TR 

Dolaşım Belgesi kapsamında ithalatta İGV muafiyetine yönelik bir geçiş süreci uygulanacak, bu 

tarihten sonra ise klasik menşe ispatı uygulamasına dönülmesi öngörülmektedir. 

 

06.02.2026 

 

Serbest Bölgeler Uygulama Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 

 

Serbest Bölgeler Uygulama Yönetmeliğinde yapılan değişikliklerle; işletici ve bölge 

kurucu/işleticilerin (B.K.İ.) ruhsat işlemleri, ek ruhsatlar ve süre uzatımlarıyla ilgili hükümler 

güncellenmiştir 

Başlıca değişiklikler: 

Faaliyet Ruhsatları ve Ek Ruhsatlar: 

İşletici ve B.K.İ., sözleşme akdinden sonra faaliyet ruhsatı alır. 

İşyeri kiralama ve depo işletmeciliği ek ruhsat ile yürütülür. 

Hizmet faaliyetleri faaliyet ruhsatı veya ek ruhsat ile yürütülür. 

Faaliyet ruhsatı ve ek ruhsatların muhasebe kayıtları ayrı tutulur. 

Süre Uzatımları: 

27/A maddesi yürürlüğe girmeden önce yapılan süre uzatımları uzatma döneminin sonuna kadar 

geçerlidir. 
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Hazine arazisine ait serbest bölgelerde, B.K.İ.’nin süresi uzatılan üstyapılar ruhsat süresi 

sonunda Hazineye intikal eder. 

49 Yıl Sözleşme Süresi ve Üstyapı Kullanımı: 

Sözleşme süresini 49 yıla tamamlamak amacıyla yapılacak uzatımlarda, B.K.İ. üstyapının kira 

ve bakım sorumluluğunu üstlenir. 

Üstyapının brüt kira gelirlerinin en az %20’si Özel Hesaba aktarılır. 

Bu düzenlemeler, süre uzatım dönemini aşmayacak şekilde uygulanır. 

Bu Yönetmelik yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

Bu Yönetmelik hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür. 

Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260206-3.htm 

06.02.2026 

 

Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 16)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Tebliğ 

 

11/7/2002 tarihli ve 24812 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Gümrük Genel Tebliği (Seri No: 

16) 3. maddesinin son fıkrası değiştirilmiştir. 

 

Yeni düzenleme şöyledir: 

 

30/12/2011 tarihli ve 28158 üçüncü mükerrer sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Onaylanmış 

Kişi Statüsüne İlişkin Gümrük Genel Tebliği (Sıra No: 1) 42/A maddesinde belirlenen koşulları 

sağlayan ve söz konusu maddede belirtilen kolaylıklardan faydalanma hakkı bulunan 

Onaylanmış Kişi Statü Belgesi veya Yetkilendirilmiş Yükümlü Sertifikası sahibi olanlar, eşyaları 

için yaygın basitleştirilmiş usul talep edebilirler. Bu talep, eşyanın özelliklerine bakılmaksızın 

kabul edilecektir. 

 

Bu Tebliğ yayımı tarihinden 30 gün sonra yürürlüğe girer. 

 

Bu Tebliğ hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür. 

 

Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260206-5.htm 

 

06.02.2026 

 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2026/4) 

 

Bu Tebliğ ile, Türkiye’de ithalatta haksız rekabeti önlemeye yönelik mevcut dampinge karşı 

önlemler ilan edilmiştir, dayanağı olan kanun, karar ve yönetmelikler esas alınmıştır. Tebliğde 

kullanılan terimler açıklanmış, Bakanlığın, Genel Müdürlüğün, KEP’in, NGGS’nin ve 

Yönetmeliğin anlamları belirtilmiştir. Mevzuat çerçevesinde, mevcut dampinge karşı önlemlerin 

süresi, uygulanışı ve başvuru süreçleri düzenlenmiştir. 

 

 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260206-3.htm
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260206-5.htm
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Bu Tebliğde geçen; 

 

a) Bakanlık: Ticaret Bakanlığını, 

b) Genel Müdürlük: İthalat Genel Müdürlüğünü, 

c) KEP: Kayıtlı elektronik posta adresini, 

ç) NGGS: Nihai gözden geçirme soruşturmasını, 

d) Yönetmelik: 30/10/1999 tarihli ve 23861 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İthalatta 

Haksız Rekabetin Önlenmesi Hakkında Yönetmeliği, 

 

ifade eder. 

 

Aşağıdaki tabloda yer alan dampinge karşı önlemlerin yürürlükte kalma süreleri, 5 inci maddede 

belirtilen esaslar çerçevesinde bir NGGS açılmaması halinde karşılarında belirtilen tarihlerde 

sona erecektir. 

 

 
 

• Kesin önlemler, yürürlüğe girme tarihinden veya son gözden geçirme sonuç tarihinden 

itibaren 5 yıl sonra sona erer. 

• Önlemler sona ermeden önce, ilgili ürünlerdeki önlemin dampingi veya zararı devam 

ettireceği veya yeniden ortaya çıkacağı iddiasıyla, yerli üretici veya üretici temsilcileri NGGS 

başvurusu yapabilir. Başvurular yeterli delillerle desteklenmelidir. 

• NGGS başvuru formu, Bakanlığın sitesinde şu yolu takip ederek bulunur: 

Ticaret Politikası Savunma Araçları → Damping ve Sübvansiyon → Başvuru ve Soru Formları 

• Başvurular, ilgili önlemin sona erme tarihinden en geç 3 ay önce, başvuru sahibinin kendi 

KEP adresi üzerinden Bakanlığın KEP adresine gönderilmelidir: 
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KEP Adresi: ticaretbakanligi@hs01.kep.tr 

 

• Tüm başvurular Bakanlığın İthalat Genel Müdürlüğü tarafından değerlendirilir. 

• Başvuru formu ve ilgili belgelerle ilgili bilgi almak için yetkili mercilerle iletişime 

geçilebilir. 

 

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

 

Bu Tebliğ hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür. 

 

Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260206-6.htm 

  

09.02.2026 

 

Açık Alanda Kullanılan Teçhizat Tarafından Oluşturulan Çevredeki Gürültü Emisyonu 

İle İlgili Yönetmelikte (2000/14/AT) Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 

 

30/12/2006 tarihli Açık Alanda Kullanılan Teçhizat Tarafından Oluşturulan Çevredeki Gürültü 

Emisyonu ile İlgili Yönetmelik (2000/14/AT)’te değişiklik yapılmasına dair Yönetmelik 

yayımlanmıştır. 

 

Bu yönetmeliğe göre; 

 

• Dayanak maddesi güncellenmiştir. 

• Yönetmeliğin 3’üncü maddesi değiştirilerek, dayanağı 7223 sayılı Ürün Güvenliği ve 

Teknik Düzenlemeler Kanunu ile 1 sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi olarak yeniden 

düzenlenmiştir. 

• AB mevzuatına uyum maddesi eklenmiştir. 

 

Yönetmeliğe eklenen MADDE 3/A ile; 

 

• 2000/14/AT Direktifi, 

• 2005/88/AT değişiklik Direktifi, 

• (AB) 2024/1208 sayılı gürültü ölçüm yöntemlerine ilişkin Komisyon Tüzüğü, 

• (AB) 2024/2839 sayılı raporlama gerekliliklerine ilişkin Direktif 

dikkate alınarak düzenlemenin Avrupa Birliği mevzuatına uyum amacıyla hazırlandığı 

açıkça hüküm altına alınmıştır. 

 

Yönetmelikte yer alan 11’inci madde tamamen kaldırılmıştır. 

 

Ek III güncellenmiştir. 

 

Gürültü ölçümüne ve teknik kriterlere ilişkin Ek III, yeni AB düzenlemeleriyle uyumlu olacak 

şekilde değiştirilmiştir. 

 

Bu değişikliklerle birlikte, açık alanda kullanılan teçhizatlara ilişkin gürültü ölçüm yöntemleri 

ve teknik çerçeve güncellenmiş, mevzuatın AB düzenlemeleriyle uyumu güçlendirilmiştir. 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260206-6.htm
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Uygulayıcı firmaların, özellikle Ek III’te yapılan teknik değişiklikleri yürürlük tarihinden önce 

dikkate almaları önem arz etmektedir. 

 

Bu Yönetmelik yayımı tarihinden 1 yıl sonra yürürlüğe girer. 

 

Bu Yönetmelik hükümlerini Sanayi ve Teknoloji Bakanı yürütür. 

 

Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260207-1.htm 

 

09.02.2026 

 

Ortam Isıtıcılarının ve Ayrı İlgili Kumandaların Çevreye Duyarlı Tasarım 

Gerekliliklerine Dair Tebliğ 

 

Bu Tebliğin amacı; 

 

4/2/2022 tarihli ve 5187 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe konulan  Enerji ile İlgili 

Ürünlerin Çevreye Duyarlı Tasarımına İlişkin Yönetmeliğin  uygulanmasına yönelik olarak, 50 

kilowatt (kW) veya altında nominal ısıl güce sahip ev tipi ortam ısıtıcıları ile ürünün kendisinin 

veya tek bir boru bölümünün 300 kilowatt (kW) veya altında nominal ısıl güce sahip ticari ortam 

ısıtıcılarının ve ayrı ilgili kumandaların piyasaya arzına ve hizmete sunulmasına ilişkin çevreye 

duyarlı tasarım gerekliliklerini belirlemektir. 

 

Bu Tebliğ; 50 kW veya altında nominal ısıl güce sahip ev tipi ortam ısıtıcılarını, ürünün 

kendisinin veya tek bir boru bölümünün 300 kW veya altında nominal ısıl güce sahip ticari ortam 

ısıtıcılarını ve ayrı ilgili kumandaları kapsamaktadır. 

 

Bu Tebliğ yayımı tarihinden 1 yıl sonra yürürlüğe girer. 

 

 Bu Tebliğ hükümlerini Sanayi ve Teknoloji Bakanı yürütür. 

 

Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260207-3.htm 

 

09.02.2026 

 

125 W–500 Kw Motorla Tahrik Edilen Fanlar İçin Çevreye Duyarlı Tasarım Tebliğinde 

Değişiklik (2024/1834/AB) 

 

Bu Tebliğin amacı; 4/2/2022 tarihli ve 5187 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe giren 

Enerji ile İlgili Ürünlerin Çevreye Duyarlı Tasarımına İlişkin Yönetmelik kapsamında, elektrik 

giriş gücü 125 W ile 500 kW arasında olan motorlarla tahrik edilen fanların çevreye duyarlı 

tasarım gerekliliklerini belirlemektir. Fanların tek başına piyasaya arz edilmesi yanında, başka 

ürünlere entegre şekilde sunulmaları da Tebliğ kapsamına dâhildir. 

Düzenleme; enerji ile ilgili diğer ürünlerle birlikte çalışanlar da dâhil olmak üzere, belirtilen güç 

aralığında motorla çalışan fanları kapsamakta; ancak yalnızca motor soğutma amacıyla 

kullanılan fanlar, düşük güçlü ev tipi çamaşır kurutma sistemlerine entegre fanlar, belirli güç 

sınırlarının altındaki mutfak davlumbazı fanları, çok yüksek devirli fanlar ve düşük güçteki jet 

fanlar kapsam dışında bırakılmaktadır. 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260207-1.htm
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260207-3.htm
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Bunun yanı sıra, belirli çalışma koşulları nedeniyle özel olarak tasarlanmış ve bu doğrultuda 

pazarlanan fanlar da Tebliğ hükümlerine tabi değildir. Patlayıcı ortamlarda kullanılan fanlar, 

yalnızca acil durumlarda ve yüksek sıcaklıklarda kısa süreli çalışacak şekilde tasarlanan yangın 

fanları, nükleer tesislerde kullanılan fanlar ile askeri ve sivil savunma amaçlı sığınaklara yönelik 

fanlar bu kapsamda değerlendirilmemektedir. 

Ayrıca; çok yüksek veya çok düşük sıcaklıklarda çalışan gazların taşındığı uygulamalar, motoru 

gaz akışından ayrı olan ve aşırı ortam sıcaklıklarında kullanılan sistemler, yüksek gerilimle 

çalışan fanlar ile zehirli, aşındırıcı, yanıcı, biyolojik risk içeren ya da kanserojen/mutajen 

gazların işlendiği alanlarda kullanılan fanlar Tebliğ kapsamı dışındadır. Yüksek katı partikül 

içeren malzeme taşımaya yönelik fanlar, sıkıştırılabilirlik özellikleri standart hava koşullarından 

farklı olan gazların işlendiği uygulamalar, bataryalı veya kablosuz ekipmanlar, el tipi veya mobil 

fanlar ile yalnızca hava sirkülasyonu amacıyla kullanılan fanlar da bu düzenlemenin dışında 

tutulmuştur. 

Bu çerçevede Tebliğ, esas olarak sanayi ve ticari kullanıma yönelik, belirli güç aralığında çalışan 

ve standart çalışma koşullarına sahip fanlar için çevreye duyarlı tasarım yükümlülüklerini 

düzenlemektedir. 

Bu Tebliğin; 

1 inci maddesi, geçici 1 inci maddesinin ikinci fıkrası, 12 nci ve 13 üncü maddeleri yayımı 

tarihinde, 

b) Diğer hükümleri 24/7/2027 tarihinde, yürürlüğe girer. 

Bu Tebliğ hükümlerini Sanayi ve Teknoloji Bakanı yürütür. 

Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260207-4.htm 

09.02.2026 

 

Teminat Bilgi Sisteminin (TBS) Kullanıma Açılması Hakkında 

 

Ticaret Bakanlığı – Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından geliştirilen Teminat Bilgi Sistemi 

(TBS), gümrük idarelerinde işlem gören teminatlara ilişkin bilgi ve süreçlerin elektronik ortamda 

sorgulanabilmesi ve izlenebilmesi amacıyla oluşturulmuş olup, 06.02.2026 tarihi itibarıyla 

vatandaşların ve firmaların kullanımına açılmıştır. 

 

Sistem üzerinden; bireysel, toplu ve götürü teminat türlerinde verilen teminat mektupları ile nakit 

teminatlara ilişkin olarak teminat türü, statüsü, düzenlenme tarihi gibi genel bilgilerin yanı sıra; 

yükümlü bilgileri, teminat tutarı ve bakiyesi, teminata bağlı beyannameler, antrepo koduna bağlı 

teminatlar, işlem yapılan gümrük idaresi ve teminatı veren bankaya ilişkin detaylı bilgilere 

elektronik ortamda erişim sağlanabilmektedir. 

 

Teminat Bilgi Sistemi sayesinde, yükümlüler ve temsilcileri teminatlara ilişkin ihtiyaç 

duydukları bilgilere hızlı, merkezi ve şeffaf bir şekilde ulaşabilecek; bu durum gümrük işlemleri 

ile finansal yönetim süreçlerinin daha etkin ve verimli yürütülmesine katkı sağlayacaktır. 

Teminat Bilgi Sistemine, e-Devlet şifresi ile Teminat Bilgi Sistemi adresi üzerinden giriş 

yapılabilmektedir. 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260207-4.htm
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İlgili kaynak : ticaret.gov.tr/duyurular/teminat-bilgi-sisteminin-yukumlulerin-kullanima-

acilmasina-iliskin-basin-duyurusu 

 

09.02.2026 

 

Avrupa Birliği Gümrük Kıymeti Külliyatı Güncellemesi Hakkında 

 

Avrupa Birliği Gümrük Kıymeti Külliyatı'nın güncel sürümü yayımlanmış olup istifadeleri için 

yazımız ekinde gönderilmektedir. Ayrıca, söz konusu dokümana https://taxation-

customs.ec.europa.eu/customs/union-customs-code/ucc-guidance-documents_en adresi 

üzerinden de ulaşılabilmektedir. 

 

09.02.2026 

 

Ab Mevzuatı: Çin Halk Cumhuriyeti Menşeli Hafif Termal Kağıt İthalatı Kayıt Altına 

Alınması Hk . 

 

09.02.2026 tarihli AB Resmî Gazetesi’nde yayımlanan (AB) 2026/313 sayılı Komisyon 

Uygulama Yönetmeliği ile, Çin Halk Cumhuriyeti menşeli aşağıda belirtilen CN ve TARIC 

kodları altında sınıflandırılan hafif termal kâğıtların Avrupa Birliği’ne ithalatı kayıt altına 

alınmıştır. 

 

Söz konusu ürünler; 

 

65 g/m² veya daha düşük taban ağırlığına sahip, 20 cm veya daha fazla genişlikte, 50 kg veya 

daha fazla ağırlıkta (kâğıt dâhil) ve 40 cm veya daha fazla çapa sahip rulo (jumbo rulolar) halinde 

satılan; bir veya iki tarafında astar kaplaması bulunan veya bulunmayan; bir veya iki tarafında 

fiziksel veya kimyasal olarak ısıya duyarlı katman içeren ve üst kaplaması olan veya olmayan 

termal kâğıtlardır. 

 

İthalatın kayıt altına alınması uygulaması, Yönetmeliğin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren dokuz 

ay süreyle geçerli olacaktır. 

 

Bu Yönetmelik 10.02.2026 tarihinde yürürlüğe girecektir. 

 

İlgili kaynak : eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:L_202600313 
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10.02.2026 

 

Kanatlı Eti İhracatının Sınırlandırılmasına Yönelik Alınan Tedbir Hakkında Basın 

Açıklaması 

Son dönemde bölgesel gelişmelerin gıda piyasaları üzerindeki etkileri ile birlikte, iç talepte 

gözlemlenen artış ve dönemsel tüketim alışkanlıklarındaki değişimler, bazı ürün gruplarında 

fiyat hareketlerinin hızlanmasına yol 

açabilmektedir. Bu çerçevede, kanatlı 

eti piyasasında yaşanan fiyat 

gelişmeleri yakından takip edilmiş; 

fiyat oluşumlarının olağan piyasa 

koşulları kapsamında seyredip 

seyretmediği titizlikle 

değerlendirilmiştir. 

 

Bu kapsamda, piyasadaki arz-talep 

dengesinin korunmasına katkı 

sağlamak amacıyla, kanatlı eti 

ihracatının durdurulmasına yönelik tedbirler bugün itibarıyla yürürlüğe konulmuştur. 

 

Tüketicilerimizi mağdur edebilecek, fahiş fiyat uygulamaları ve spekülatif fiyatlama yoluyla 

piyasa işleyişini bozabilecek her türlü faaliyet, Ticaret Bakanlığımız tarafından yakından 

izlenmekte; gerekli denetim ve yaptırım süreçleri kararlılıkla uygulanmaktadır. 

 

Ticaret Bakanlığı, gıda arz güvenliği kapsamında temel gıda ürünlerini, özellikle halkımızın 

sofrasına doğrudan etki eden ürünlerdeki gelişmeleri hassasiyetle takip etmektedir. Başta 

perakende ve toptan ticaret olmak üzere ilgili tüm alanlarda denetimler yoğun şekilde 

sürdürülmekte; denetim sonuçları kamuoyuyla şeffaf bir biçimde paylaşılmaktadır. 

Bakanlığımız, vatandaşlarımızın gıda ürünlerine makul fiyatlarla erişimini teminen gerekli tüm 

adımları atmaya kararlılıkla devam edecektir. 

 

İlgili kaynak : ticaret.gov.tr/haberler/kanatli-eti-ihracatinin-sinirlandirilmasina-yonelik-

alinan-tedbir-hakkinda-basin-aciklamasi 

 

10.02.2026 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğünün Teminat Bilgi Sistemi Konulu Yazısı 

 

4458 sayılı Gümrük Kanunu uyarınca gerçekleştirilen gümrük işlemleri kapsamında, gümrük 

idarelerinde işlem gören teminatlara ilişkin bilgilerin ve işlem süreçlerinin elektronik ortamda 

sorgulanabilmesi ve takip edilebilmesi amacıyla geliştirilen Teminat Bilgi Sistemi (TBS) 

yükümlülerin kullanımına açılmıştır. 

 

Teminat Bilgi Sistemi üzerinden; bireysel, toplu ve götürü teminat türlerinde verilen teminat 

mektupları ile nakit teminatlara ilişkin olarak teminat türü, teminat statüsü, düzenlenme tarihi 

gibi genel bilgilerin yanı sıra; yükümlü bilgileri, teminat tutarı ve bakiyesi, teminata bağlı 

beyannameler, antrepo koduna bağlı teminatlar, işlem yapılan gümrük idaresi ve teminatı veren 

bankaya ilişkin detaylı verilere erişim sağlanabilmektedir. 
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Sistem kapsamında, firma ve şahıslar yalnızca kendilerine ait teminatları sorgulayabilirken; 

gümrük müşavirleri ise Yükümlü Kayıt ve Takip Sisteminde (YKTS) kayıtlı olup temsile yetkili 

oldukları tüm firmalara ait teminat bilgilerini görüntüleyebilecektir. 

 

Teminat Bilgi Sistemine, https://tbs.ticaret.gov.tr/ adresi üzerinden e-Devlet şifresi ile giriş 

yapılabilmektedir. 

 

Bilgi edinilmesi ve Teminat Bilgi Sisteminin kullanımına yönelik olarak üyelerimizin 

bilgilendirilmesi hususunda gereğini rica ederiz. 

 

10.02.2026 

 

Redrese İşlemlerinin Takibi 

 

Gümrük beyannamelerinin kontrolü neticesinde redrese yolu ile gerçekleştirilen düzeltme 

işlemlerinde yaşanan gecikmelerin önlenerek sürecin hızlandırılması ve gümrük muayene 

memurlarında oluşan iş yükünün azaltılması adına, düzeltme yapılacak veri alanlarının beyan 

sahiplerinin kendi ofislerinden veya veri giriş salonlarından güncellenmesine imkân tanıyacak 

şekilde mevcut sistemin revize edilmesine yönelik çalışmaların Bakanlığımızca yürütülmekte 

olduğu ve bu kapsamda BİLGE Sistemi “Detaylı Beyan” modülünde 1000 rejim kodlu ihracat 

beyannamelerinin redrese işlemleri ile sınırlı olmak üzere yalnızca yeni kalem eklenebilmesi ve 

var olan kalemlerde yükümlüsünce değişiklik yapılarak gümrük idaresine değişiklik bilgilerinin 

gönderilmesi, alınan bilgiye istinaden nihai onay işleminin muayene memuru tarafından 

yapılması ve bu sürecin takibinin sağlanması ile ilgili teknik düzenlemenin yapılarak Uludağ 

Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğü bağlantısı Bursa ve Gemlik Gümrük Müdürlüklerinde 

26.01.2026 tarihi itibarıyla, 02.02.2026 tarihi itibarıyla da Yalova ve Pendik Gümrük 

Müdürlüklerinde söz konusu uygulama başlatılmıştır. 

 

Söz konusu düzenlemelere ilişkin olarak 10 ile başlayan (10XX) rejim kodlu ihracat 

beyannamelerindeki redrese işlemleri ile sınırlı olmak üzere ilgide kayıtlı yazılarımızda bahsi 

geçen Gümrük Müdürlüklerine ilave olarak Orta Karadeniz Gümrük ve Dış Ticaret Bölge 

Müdürlüğü bağlantıları Samsun Gümrük Müdürlüğü (550100), Ordu Gümrük Müdürlüğü 

(550200), Ordu-Giresun Havalimanı Gümrük Müdürlüğü (551300), Sinop Gümrük Müdürlüğü 

(551200), Çorum Gümrük Müdürlüğü (550700), Ünye Gümrük Müdürlüğü (550300), Amasya 

Gümrük Müdürlüğü (551000), İnebolu (551100) Gümrük Müdürlüklerinde 09.02.2026 

Müdürlüğünden söz konusu uygulama başlatılmıştır. 

 

10.02.2026 

 

Onaylanmış Kişi Statü Belgesi Hk. 

 

Gümrük Yönetmeliğinin 22 ila 25. maddeleri ile Onaylanmış Kişi Statüsüne İlişkin Gümrük 

Genel Tebliği (Sıra No:1) çerçevesinde Bölge Müdürlüğümüzce onaylanmış kişi statü belgesi 

verilmekte olup söz konusu onaylanmış kişi statü belgeleri şimdiye dek manuel olarak 

basılmakta ve ıslak imzalı ve mühürlü şekilde firma yetkililerine veya firmanın yetkilendirdiği 

gümrük müşavirlerine elden teslim edilmekteydi. 

 

Bu defa, söz konusu belge başvurularına ilişkin işlemlerin hızlandırılması ve maliyetlerin 

azaltılabilmesini teminen, onaylanmış kişi statü belgeleri 04.02.2026 tarihi itibariyle 
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Bakanlığımız Elektronik Belge Yönetim Sistemi (EBYS) üzerinden e-imzalı ve karekodlu olarak 

düzenlenerek firma ve ilgili gümrük müşavirliği firmalarına e-tebligat yolu ile gönderilmeye 

başlanmıştır. 

 

10.02.2026 

 

Suriye’de İthalatı Yasaklanan Ürünler 

 

Şam Büyükelçiliği Ticaret Müşavirliğinden alınan 06.02.2026 tarihli ve 118714579 sayılı 

yazıda; 

 

Suriye Arap Cumhuriyeti Cumhurbaşkanlığı Genel Sekreterliği Ulusal İthalat ve İhracat 

Komitesi tarafından yayımlanan 2026 tarihli ve 3 Sayılı Karar uyarınca yerel pazarlardaki durum 

izlenmesi ve ulusal ürünlerin korunması ışığında "Patates, Dondurulmuş Patates, Lahana, 

Karnabahar, Havuç, Portakal, Limon, Taze Çilek, Sofralık Yumurta, Canlı Tavuk, Taze ve 

Dondurulmuş Tavuk ve Bunların Parçaları" ürünlerinin ithalatının Şubat 2026 ayı boyunca 

askıya alındığı belirtilmiştir.  

 

Diğer taraftan Ulusal İthalat ve İhracat Komitesi tarafından yayımlanan 2026 tarihli ve 1 Sayılı 

Karar uyarınca "Civciv" ithalatının 1 Şubat 2026 tarihinden itibaren askıya alındığı, aynı Karar 

uyarınca "Kuluçkalık Yumurta" ithalatının 1 Mart 2026 tarihinden itibaren askıya alınacağı 

belirtilmiştir. 

 

10.02.2026 

 

AB Mevzuatı: ÇHC Menşeli Belirli Siliko-Manganez Çelik Tellerin İthalatı Kayıt Altına 

Alınması Hk. 

 

10.02.2026 tarihli AB Resmi Gazetesi'nde yayımlanan (AB) 2026/297 sayılı Komisyon 

Uygulama Yönetmeliği uyarınca, CN kodu ex 7229 20 00 (TARIC kodu 7229 20 00 10) altında 

sınıflandırılan, Çin Halk Cumhuriyeti menşeli **“Kesit çapı 0,6 mm ile 4 mm arasında olan, 

ağırlıkça en fazla %0,2 karbon, %0,6 veya daha fazla ancak %1,4’ten fazla olmayan silikon ve 

%0,9 veya daha fazla ancak %1,9’dan fazla olmayan manganez içeren; ancak çeliğe başka bir 

alaşım çeliğinin özelliklerini verecek oranda başka bir element içermeyen, bakır, bronz veya 

balmumu/yağ bazlı yağlayıcı ile kaplanmış olsun veya olmasın, siliko-manganez çelik tel”**in 

AB’ye ithalatı kayda tabidir. 

 

Kayıt, söz konusu Yönetmeliğin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren dokuz ay sonra sona erecektir. 

 

Yönetmelik, 11.02.2026 tarihinde yürürlüğe girecektir. 

 

İlgili kaynak : eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:L_202600297 

 

11.02.2026 

 

İş Sağlığı Ve Güvenliğini Etkileyen Bazı Maddelerin İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 

2026/13)'De Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 
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31/12/2025 tarihli ve 33124 üçüncü mükerrer sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İş Sağlığı ve 

Güvenliğini Etkileyen Bazı Maddelerin İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2026/13)’in 3 üncü 

maddesinin birinci fıkrasında yer alan tablonun altında bulunan (1) numaralı dipnot aşağıdaki 

şekilde değiştirilmiştir. 

“1 Kontrol Belgesi, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı tarafından yapılan veya kamu 

laboratuvarlarında Bakanlıkça yaptırılacak analiz sonuçlarına göre düzenlenir (laboratuvar 

analizlerinde kullanılan referans standart malzemeler hariç eşya için).” 

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

Bu Tebliğ hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür. 

Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260211-4.htm 

11.02.2026 

 

 Kullanılmış Tarım Makinalarının Ülkemize İthalatı ve Ülkemizden Transit Geçişi Hk. 

 

Ülkemize ithalatı yapılmak istenen veya ülkemizden transit geçiş yapacak bitki, bitkisel ürünler 

ve bitki sağlığı riski taşıyan diğer maddelerden Bitki Sağlık Sertifikası (BSS) taşıması ve resmi 

kontrole tabi olması gerekenler, Bitki Karantinası Yönetmeliği ile Tarım ve Orman 

Bakanlığı’nın Kontrolüne Tabi Ürünlerin İthalat Denetimi Tebliğlerinde belirlenmektedir. 

 

Bitki sağlığı riski taşıması nedeniyle, 2023 yılından itibaren bazı GTİP kodlu ürünler Ürün 

Güvenliği ve Denetimi Tebliğine eklenmiş olup, bu ürünler her yıl güncellenen ilgili Tebliğlerde 

yer almaya devam etmektedir. Bu kapsamda söz konusu ürünlerin Bitki Sağlık Sertifikası 

taşıması ve zirai karantina kontrolüne tabi tutulması gerekmektedir. 

 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260211-4.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260211-4.htm
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Kullanılmış veya yenileştirilmiş tarım makineleri ve ekipmanları, içerebileceği toprak ve bitki 

parçaları nedeniyle bitki sağlığı açısından risk teşkil etmekte olup, bu ürünlerin ithalatında 

Bakanlıkça Bitki Sağlık Sertifikası talep edilmektedir. 

 

Yukarıda belirtilen GTİP kapsamındaki ürünlerin 01.03.2023 tarihinden itibaren ülkemize 

ithalatında yapılan kontrollerde Bitki Sağlık Sertifikası ibrazı zorunlu olup, bu husus SPS 

bildirimi yoluyla Dünya Ticaret Örgütü aracılığıyla ticari ortaklara duyurulmuştur. 

 

Ülkemizden transit geçiş yapacak anılan GTİP kapsamındaki ürünler bakımından, Bitki 

Karantinası Yönetmeliği’nin transit kontrolüne ilişkin hükümleri uyarınca, ürünlerin kapalı ve 

mühürlü taşıma araçlarıyla taşınması, gerekli belgelerin ibraz edilmesi ve bitki sağlığı yönünden 

risk taşımaması halinde transit geçişine izin verilmektedir. 

 

Bitki Sağlık Sertifikası bulunmayan ürünlerin ithalatına veya transit geçişine izin verilmemekte 

olup, söz konusu ürünler mahrecine iade edilmektedir. 

 

Bitki Sağlık Sertifikası olmaksızın ülkemize gelen ve gümrüklü sahaya indirilen ürünlerin iade 

işlemlerinde, ilgili kurumlar nezdinde yaşanan belge temin sorunları nedeniyle uygulamada 

aksaklıklar yaşanabilmektedir. 

 

Bu kapsamda, anılan GTİP’li ürünlerin ithalatı ve transiti ile ilgili gereklilikler hakkında ithalatçı 

firmaların yeniden bilgilendirilmesinin, yaşanabilecek mağduriyetlerin önlenmesi açısından 

faydalı olacağı değerlendirilmektedir. 

 

İlgili kaynak: www.agm.org.tr/dernek-duyurulari/kullanilmis-tarim-makinalarinin- 

 

11.02.2026 

EİB Duyuru: Kuru İncirin Serbest Bölgeden Transit Olarak Çıkışı Hk. 

 

Tarım ve Orman Bakanlığı İzmir Zirai Karantina Müdürlüğü tarafından iletilen yazıda, 

0804.20.90.00.19 GTİP’te sınıflandırılan “Diğerleri (kurutulmuş incir) (kurutulmuş incirin 

ezmesi hariç)” ürününün, yeniden ihraç edilmek kaydıyla serbest bölgelere alınmasına yönelik 

firma talepleri hakkında Tarım ve Orman Bakanlığı’nın görüş ve değerlendirmelerine yer 

verilmiştir. 

Söz konusu yazıda özetle;  

Kuru incirin, ülkemizin geleneksel ihraç ürünleri arasında yer aldığı ve Türkiye’nin, sahip olduğu 

coğrafi üstünlük, ürün kalitesi ve güçlü marka algısı sayesinde dünya kuru incir ihracatında lider 

konumunu sürdürdüğü, 

Yabancı menşeli kuru incirin serbest bölgeler aracılığıyla ticaretinin yapılması halinde, ürünlerin 

ticari kalite açısından gerekli kriterleri karşılamama riski bulunduğu; bu durumun Türk Malı 

imajını ve uluslararası rekabet gücünü olumsuz yönde etkileyebileceği, 

Bu gerekçeler doğrultusunda, 0804.20.90.00.19 GTİP numaralı kuru incir ürününün serbest 

bölgeler üzerinden ticaretinin yapılmasının uygun görülmediği 
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hususları bildirilmektedir. 

İlgili kaynak:  

www.eib.org.tr/Sayfa.Asp?SI_Id=A4B9A4730E&HID=031D4082702746031D4082702746

031D4082702746031D4082 

 

12.02.2026 

 

UİB Duyuru: Fas'a Hurma ve Zeytinyağı İthalatında Lisans Şartı 

 

Rabat Ticaret Müşavirliği yazısına atfen, T.C. Ticaret Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nün 

09.02.2026 tarihli ve 00118553681 sayılı yazısında; Fas Gümrük ve Dolaylı Vergiler İdaresi 

tarafından yayımlanan 24 Aralık 2025 tarihli ve 6700/311 sayılı Genelge ile, Sanayi ve Ticaret 

Bakanı’nın 20 Kasım 2025 tarihli ve 2756-25 sayılı Kararnamesi doğrultusunda, ülkenin ithalat 

ve ihracatta miktar kısıtlamasına tabi eşyalar listesinin güncellendiği bildirilmektedir. 

 

Söz konusu Genelge’de, anılan Kararnamenin 11 Aralık 2025 tarihli ve 7464 sayılı (Arapça) Fas 

Resmî Gazetesi’nde yayımlandığı belirtilmiş olup, Kararname hükümleri çerçevesinde; 

 

✓ 1509 ve 1510 tarife pozisyonlarında yer alan zeytinyağının, 

✓ 0804.10.00.00 tarife pozisyonunda yer alan hurmanın 

 

ithalatının ithalat lisansına tabi tutulduğu ifade edilmektedir. 

 

İlgili kaynak : uib.org.tr/tr/bulten-2026-88 

 

 

 

12.02.2026 

 

TİGEM in Ceyhan-99 Tohumu Irak Bayilik Sözleşmesinin Feshi ve Firmanın Yetkisinin 

Sona Ermesi Hk Yazı 

 

Tarım İşletmeleri Genel Müdürlüğünün 05.02.2026 tarihli ve 45044 sayılı yazısında; 

TİGEM tarafından üretilen Ceyhan-99 çeşidi tohumunun Irak Devleti’ne satışı amacıyla, Argo 
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Live Tar. İth. İhr. San. Tic. Ltd. Şti. ile 11.07.2024 tarihinde Irak Ülkesine yönelik Yurt Dışı 

Bayilik Sözleşmesi imzalandığı, 2024 ve 2025 sezonlarında sözleşme çerçevesinde Irak Ülkesine 

satış yapıldığı belirtilmiştir. 

 

Söz konusu sözleşmenin, 28.01.2026 tarih ve 4/36 sayılı Yönetim Kurulu Kararı ile feshedildiği 

ve bu nedenle adı geçen firmanın TİGEM ve Ceyhan-99 çeşidi ile herhangi bir ilgi ve yetkisinin 

kalmadığı ifade edilmiştir. 

 

Bilgileri ile gereğini rica ederim. 

 

İlgili kaynak : www.agm.org.tr/dernek-duyurulari/sozlesme-feshi 

 

12.02.2026 

 

Basitleştirilmiş Gümrük Uygulamasının Kaldırılması Sonrası Temu’nun Türkiye’de Yeni 

İthalat Modeli 

 

Çin merkezli e-ticaret platformu Temu, Türkiye pazarındaki faaliyetlerini sürdürebilmek 

amacıyla yeni bir yapılanmaya gitmiştir. 6 Şubat 2026 itibarıyla 30 Euro altındaki ürünlere 

uygulanan basitleştirilmiş gümrük prosedürünün kaldırılmasının ardından Türkiye’ye yönelik 

yurt dışı gönderimlerini durduran platform, bu süreç sonrasında WhaleCo adıyla şirketleşerek 

ithalat faaliyetlerini kendi bünyesinde yürütmeye başlamıştır. 

Yeni uygulama kapsamında Temu, Türkiye’de resmi ithalatçı konumunda faaliyet 

göstermektedir. Bu çerçevede ürünler bireysel ithalat kapsamında değil, ticari ithalat statüsünde 

ülkeye giriş yapmakta olup gümrük işlemleri doğrudan şirket tarafından yürütülmektedir. Sipariş 

veren kullanıcılar, ürün bedeliyle birlikte vergileri alışveriş aşamasında ödemekte, ürünler şirket 

adına gümrükten çekilerek doğrudan alıcıların adreslerine teslim edilmektedir. Böylece 

kullanıcıların ayrıca gümrük beyanı veya ek belge düzenlemesine gerek bulunmamaktadır. 

Yeni sistemde asgari sepet tutarı uygulaması da getirilmiştir. Buna göre toplam tutarı 580 TL’nin 

altında kalan siparişler işleme alınmamaktadır. Öte yandan, platformda sunulan ürün 

çeşitliliğinin ilk etapta sınırlı olduğu, ancak ilerleyen dönemde ürün seçeneklerinin artırılmasının 

planlandığı belirtilmektedir. 

İlgili haber kaynak : gazeteoksijen.com/turkiye/temu-turkiyede-sirketlesti-gumruk-engeli-

asildi-265396 

13.02.2026 

 

Ticaret Bakanlığı Serbest Bölgelerde Dijital Altyapıyı Yeniliyor: Takip, Analiz ve 

Yönetimde Yeni Dönem 

 

Ticaret Bakanlığı, serbest bölgelerde yürütülen tüm iş ve işlemleri daha hızlı, şeffaf ve entegre 

hale getirecek kapsamlı bir dijital altyapı dönüşümünü hayata geçiriyor. 

Türkiye’nin ihracata dönük üretim ve yatırım merkezleri olan serbest bölgeler, 2025 yılı 

itibarıyla Türkiye ihracatının yüzde 5’ine yaklaşırken, orta-ileri ve yüksek teknoloji ürünlerinin 

ihracattaki payı yüzde 58,3’e ulaştı. Son 10 yılda serbest bölgelerden ihracatımız yüzde 70 

artarak 2025 yılında 12,5 milyar dolara yükseldi. İstihdam da 100 bin sınırına ulaştı. 
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Serbest bölgelerimizin güçlü büyümesi ve ülke ekonomisindeki artan önemine paralel olarak, 

yönetim süreçlerinde verimliliği ve hızı maksimize edecek kapsamlı bir dijital modernizasyon 

süreci başlatıldı. Yenilenen sistemler sayesinde serbest bölgelerde izleme, analiz ve karar alma 

süreçleri tek bir dijital platform üzerinden yürütülebilecek. 

Bu kapsamda Serbest Bölgeler Bilgisayar Uygulamaları Programı (SBBUP) baştan sona 

yenilenerek, Serbest Bölgeler Platformu (SBP) oluşturuldu. Platform; Serbest Bölgelerin 

Mekânsal Yönetimi Otomasyonu SEB-ATLAS başta olmak üzere, iç ve dış paydaş sistemleriyle 

tam entegre çalışacak şekilde tasarlandı. 

Yeni dijital altyapı ile: 

Tüm uygulamalara Serbest Bölgeler Portalı üzerinden tek girişle erişim sağlanacak, 

Faaliyet ruhsatı başvuruları ve onay süreçleri tamamen dijital ortamda yürütülecek, 

Manuel işlemler büyük ölçüde ortadan kaldırılarak süreçler hız ve doğruluk kazanacak, 

Özel Hesap Takip Modülü sayesinde kamu gelirleri gerçek zamanlı izlenebilecek, 

Hazır gösterge panoları ile faaliyet performansı anlık ve detaylı takip edilebilecek, 

Coğrafi Bilgi Sistemi entegrasyonu ile mekânsal ve analitik raporlama yapılabilecek. 

Yenilenen altyapıda serbest bölgelerin dijital ikizleri oluşturularak, üç boyutlu bina modelleri ve 

mekânsal veriler sisteme entegre edilecek. Serbest bölgelerimiz sayısal ortamda birebir 

izlenebilecek. Bu sayede planlama, denetim ve yatırım kararları güncel ve doğru verilerle 

desteklenecek. 

Serbest Bölgeler Platformu; MAKS, SEBİS, MERSİS, Türkiye Noterler Birliği, SGK, Tapu ve 

Kadastro Genel Müdürlüğü ile Ticaret Bakanlığı Elektronik Belge Yönetim Sistemi gibi kritik 

kamu altyapılarıyla entegre çalışacak. Böylece yetkilendirme ve doğrulama süreçleri hızlanırken, 

şirket bilgileri, mal akışı ve istihdam verilerine güvenli ve doğrudan erişim sağlanacak. 

Hayata geçirilen bu dijital dönüşüm, serbest bölgelerde yönetim kabiliyetlerini ileri bir seviyeye 

taşırken; yatırımcılar için öngörülebilir, kamu için ise etkin ve şeffaf bir yönetim modeli sunuyor. 

Ticaret Bakanlığı, dijital altyapıyı merkeze alan bu vizyon doğrultusunda serbest bölgelerin 

rekabet gücünü artırmaya, kamu hizmetlerinde verimliliği yükseltmeye ve sürdürülebilir 

büyümeye katkı sağlamaya kararlılıkla devam edecektir. 

İlgili haber kaynak : ticaret.gov.tr/haberler/ticaret-bakanligi-serbest-bolgelerde-dijital-

altyapiyi-yeniliyor-takip-analiz-ve-yonetimde-yeni-donem 

13.02.2026 

 

Sektörel Dış Ticaret Şirketi Statüsü Verilmesine İlişkin Karar 

 

22/12/1995 tarihli ve 95/7623 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı uyarınca yürürlüğe konulan İhracat 

Rejimi Kararı’nın 3. maddesi (k) bendine dayanılarak hazırlanmıştır. 

 

İlgili Tebliğ (İhracat: 2025/8) kapsamında “Sektörel Dış Ticaret Şirketi” statüsü verilen şirketler 

alfabetik sırayla aşağıda listelenmiştir: 
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Bu Karar yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

 

Bu Karar hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür. 

 

Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260213-11.pdf 

 

13.02.2026 

 

Türkiye-Sırbistan Serbest Ticaret Anlaşması Protokol II Sinin Değiştirilmesinin 

Onaylanması Hakkında Karar 

 

Türkiye Cumhuriyeti ile Sırbistan Cumhuriyeti arasında imzalanan Serbest Ticaret Anlaşması 

kapsamında kurulan Ortak Komite tarafından, mezkûr Anlaşmanın “Menşeli Ürünler” 

kavramının tanımı ve idari işbirliği yöntemleri hakkında Protokol II’yi değiştiren, ilişik 11 Ekim 

2024 tarihli ve 1/2024 sayılı karar, 1 Ocak 2025 tarihinden geçerli olmak üzere onaylanmıştır. 

 

Bu karar ile; 

 

• Protokol II, pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kuralları Bölgesel Konvansiyonuna 

atıf yapacak şekilde güncellenmiştir. 

• Taraflar arasındaki menşe kuralları ve idari işbirliği yöntemleri, güncel Konvansiyon 

hükümlerine uyumlu hale getirilmiştir. 

• Uyuşmazlıkların çözümü ve Protokolde yapılacak değişiklikler Ortak Komite yetkisinde 

olacaktır. 

 

Bu düzenleme, Türkiye ve Sırbistan arasındaki ticari işlemlerde şeffaflık, uyum ve güncel menşe 

kurallarına tam entegrasyonu sağlamayı amaçlamaktadır. 

 

İlgili haber kaynak : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260213-2.pdf 

 

13.02.2026 

 

AB Mevzuatı: Güney Kore ve Tayvan Menşeli Akrilonitril-Bütadien-Stiren Reçinelerinin 

İthalatına Kesin Anti-Damping Vergisi Getirilmiştir 

 

13.02.2026 tarihli Avrupa Birliği Resmi Gazetesi’nde yayımlanan (AB) 2026/316 sayılı 

Komisyon Uygulama Yönetmeliği ile CN kodu 3903 30 00 kapsamında yer alan, Güney Kore 

ve Tayvan menşeli akrilonitril, bütadien ve stirenin farklı oranlarda karışımından oluşan; renk 

veya diğer fiziksel ya da mekanik özelliklerine bakılmaksızın, ek fiziksel özellikler kazandırmak 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260213-11.pdf
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260213-2.pdf
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amacıyla işlenmiş veya işlenmemiş Akrilonitril-Bütadien-Stiren (ABS) reçinelerinin ithalatına 

kesin anti-damping vergisi uygulanması kararlaştırılmıştır. 

 

Yönetmeliğin 1. paragrafında tanımlanan ve aşağıda listelenen şirketler tarafından üretilen 

ürünlere uygulanacak kesin anti-damping vergisi oranları, gümrük vergisi öncesi, Birlik 

sınırında serbest teslim fiyatı üzerinden aşağıdaki şekilde belirlenmiştir: 

 

 
 

Yönetmeliğin 2. paragrafı uyarınca; şirketler için belirlenen bireysel anti-damping vergisi 

oranlarının uygulanabilmesi, Üye Devletlerin gümrük makamlarına geçerli bir ticari faturanın 

ibraz edilmesi şartına bağlıdır. 

 

Bu şart sağlanmadığı takdirde, ilgili ülkeden yapılan ithalatlarda “diğer tüm ithalatlar” için 

öngörülen vergi oranı uygulanacaktır. 

 

Bu Yönetmelik 14.02.2026 tarihinde yürürlüğe girer. 

 

İlgili kaynak : eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:L_202600316 

 

13.02.2026 

 

AB Mevzuatı: Çin Halk Cumhuriyeti Menşeli Valin İthalatına Kesin Anti-Damping 

Vergisi Getirilmiştir 

 

13.02.2026 tarihli AB Resmî Gazetesi’nde yayımlanan (AB) 2026/316 sayılı Komisyon 

Uygulama Yönetmeliği ile Avrupa Komisyonu tarafından, Çin Halk Cumhuriyeti menşeli ve CN 

kodu ex 2922 49 85 (TARIC kodu 2922 49 85 87) altında sınıflandırılan, *“safsızlık içerip 

içermediğine bakılmaksızın, ayrı bir kimyasal olarak tanımlanmış organik bileşik olarak valin ve 

esterleri ile tuzları”*nın ithalatına kesin anti-damping vergisi getirilmiştir. 

 

Söz konusu Yönetmeliğin 1. paragrafı kapsamında, aşağıda yer alan şirketler tarafından üretilen 

ürünlerin Birlik sınırında gümrük vergisi öncesi serbest teslim fiyatına (CIF) uygulanacak kesin 

anti-damping vergisi oranları aşağıdaki gibidir. 
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Bu Yönetmelik, 14.02.2026 tarihinde yürürlüğe girer. 

 

İlgili kaynak : eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:L_202600319 

 

16.02.2026 

 

2026 Yılı Ocak Ayına Ait Dahilde İşleme İzin Belgelerinin (D1), Yurt İçi Satış Ve Teslim 

Belgelerinin (D3), Firma Talebine İstinaden İptal Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri Ve 

Resen İptal Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri Listeleri 

 

2026 Yılı Ocak Ayına Ait Dahilde İşleme Rejimi ve Hariçte İşleme Rejimime ilişkin sayısal 

veriler yayımlanmıştır.  

 
Belge Adı Aralık Ayı 

Sayısı 

Resmi Gazete Linki 

Dahilde İşleme İzin Belgeleri 

(D1) Sayısı 

496 www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260216-7.pdf  

Yurt İçi Satış ve Teslim 

Belgeleri (D3) Sayısı 

7 www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260216-8.pdf  

Firma Talebine İstinaden İptal 

Edilen Dahilde İşleme İzin 

Belgeleri Sayısı 

25 www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260216-9.pdf  

 2025 Yılı Kasım Ayına Ait 

Resen İptal Edilen Dahilde 

İşleme İzin Belgeleri Listesi  

7 www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260216-10.pdf 

 

16.02.2026 

 

Seccade ve Paspas Eşyası İçin GTİP Açılım ve Halı İhtisas Gümrüğü Uygulaması Talepleri 

Konulu Yazı 

 

27.07.2012 tarihli ve 28366 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 93 Seri No’lu Gümrük Genel 

Tebliği (Gümrük İşlemleri) kapsamında “halı ihtisas gümrüğü” uygulamasına ilişkin tereddütler 

bulunduğu, 5705.00.30.00.00 GTİP’te yer alan seccade ile banyo ve kapı paspası mahiyetindeki 

eşyanın söz konusu uygulamaya tabi olup olmadığı ile ayrıca bu GTİP altında istatistiki açılım 

yapılmasına yönelik taleplerin değerlendirilmesinin istendiği anlaşılmaktadır. 

 

Bilindiği üzere, 5705.00.30.00.00 Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonunda yer alan seccade ile 

banyo ve kapı paspası mahiyetindeki eşya, 27.07.2012 tarihli ve 28366 sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanan 93 Seri No’lu Gümrük Genel Tebliği’nde (Gümrük İşlemleri) yer verilen ve halı 

ihtisas gümrüğü uygulamasına tabi GTİP’ler arasında yer almakta olup, söz konusu GTİP 

kapsamı eşyanın serbest dolaşıma giriş işlemlerinin Tebliğ’in ilgili hükümleri uyarınca 

gerçekleştirilmesi gerekmektedir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260216-7.pdf
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260216-8.pdf
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260216-9.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251214-8.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251214-8.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251214-8.pdf
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260216-10.pdf
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17.02.2026 

 

İhracat Genelgesi Güncelleme (KKTC’ne Yapılan İhracatların Bedeli Döviz Olarak 

Getirilebilecek) 

 

Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın 12.02.2026 tarihli ve 4570001 sayılı yazısı ile “İhracat 

Genelgesi”nin “Türk Lirası İhracat” başlıklı 9’uncu maddesinin ikinci fıkrasında değişiklik 

yapılmıştır. 

 

Söz konusu değişiklik ile, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ne yapılan ihracatlarda ihracat 

bedellerinin döviz cinsinden yurda getirilebilmesine imkân sağlanmıştır. 

 

9’uncu maddenin ikinci fıkrasının eski şekli: 

 

“(2) Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'ne yapılan ihracatta, GB’nin 22 nci hanesinin Türk lirası 

olarak beyan edilmiş olması ve ihracata ilişkin bedelin Türk lirası olarak tahsil edilmesi 

zorunludur. Ancak 05.12.2022 tarihinden önce düzenlenen gümrük beyannameleri ve bu 

kapsamda yapılan tahsilatlar için bu şart aranmaz.” 

9’uncu maddenin ikinci fıkrasının yeni şekli: 

 

“(2) Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'ne yapılan ihracatta, GB’nin 22 nci hanesinin Türk lirası 

olarak beyan edilmiş olması ve ihracat bedelinin Türk lirası olarak tahsil edilmesi esas olmakla 

birlikte, bedelin döviz cinsinden tahsili de mümkündür.” 

 

18.02.2026 

 

Ticari Defterlere İlişkin Tebliğde Değişiklik 

 

9/12/2012 tarihli ve 28502 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Ticari Defterlere İlişkin Tebliğ’in 

15 inci maddesinin ikinci fıkrasına aşağıdaki cümleler eklenmiştir. 

 

“Ticaret Bakanlığı, Hazine ve Maliye Bakanlığının görüşünü alarak defter türleri itibarıyla ayrı 

ayrı veya birlikte olmak üzere bu süreyi ikişer aylık sürelerle iki defa uzatmaya yetkilidir. Süre 

uzatımına ilişkin duyurular Ticaret Bakanlığının internet sitesi üzerinden yapılır.” 

 

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

 

Bu Tebliğ hükümlerini Ticaret Bakanı ile Hazine ve Maliye Bakanı birlikte yürütür. 

 

Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260218-5.htm 

 

18.02.2026 

 

AB Mevzuatı: Tayland Krallığı Menşeli Tatlı Mısır İthalatına Kesin Bir Anti-Damping 

Vergisi 

 

18.02.2026 tarihli AB Resmî Gazetesi’nde yayımlanan (AB) 2026/347 sayılı Komisyon 

Uygulama Yönetmeliği ile; Tayland menşeli, CN kodları ex 2001 90 30 (TARIC kodu 2001 90 

30 10) ve ex 2005 80 00 (TARIC kodu 2005 80 00 10) altında sınıflandırılan “sirke veya asetik 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260218-5.htm
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asit ile hazırlanmış veya muhafaza edilmiş, dondurulmamış mısır (Zea mays var. saccharata) ile 

sirke veya asetik asit dışında bir yöntemle hazırlanmış veya muhafaza edilmiş, dondurulmamış 

mısır (Zea mays var. saccharata) (2006 pozisyonu altındaki ürünler hariç)” ithalatına kesin anti-

damping vergisi uygulanmasına karar verilmiştir. 

 

Birinci paragrafta açıklanan ve aşağıda listelenen şirketler tarafından üretilen ürünler için, 

gümrük vergisi öncesinde Birlik sınırında serbest teslim fiyatına uygulanacak kesin anti-

damping vergisi oranları aşağıda yer almaktadır: 

 

 
İlgili kaynak  : eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:L_202600347 

 

18.02.2026 

 

AB Mevzuatı: Tayland Krallığı Menşeli Tatlı Mısır İthalatına Kesin Bir Anti-Damping 

Vergisi 

 

18.02.2026 tarihli AB Resmî Gazetesi’nde yayımlanan (AB) 2026/362 sayılı Komisyon 

Uygulama Yönetmeliği ile; CAS numarası 100-51-6 ve CUS numarası 0011660-9 olan, CN kodu 

2906 21 00 altında sınıflandırılan ve Çin Halk Cumhuriyeti menşeli aromatik bir alkol olan benzil 

alkolün (fenilmetanol, benzenmetanol, fenilkarbinol ve hidroksitoluen olarak da bilinir) Avrupa 

Birliği’ne ithalatı kayıt altına alınmıştır. 

 

Kayıt uygulaması, söz konusu Yönetmeliğin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren dokuz ay sonra 

sona erecektir. 

 

Bu Yönetmelik, 19.02.2026 tarihinde yürürlüğe girecektir 

 

İlgili kaynak : eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:L_202600362 

 

19.02.2026 

 

Fas –EUR.1 Dolaşım Belgeleri / ‘Revised Rules’ İbaresi Konulu Yazısı 

 

Türkiye – Fas Serbest Ticaret Anlaşması (STA) kapsamında 1 Ocak 2026 tarihi ve sonrasında 

ülkemizde düzenlenen EUR.1 dolaşım belgelerinin 7 no.lu “Gözlemler” hanesine, adına belge 

düzenlenen ihracatçıların talep etmesi halinde “REVISED RULES” ibaresinin tatbik 

edilebileceği belirtilmişti. 

 

Söz konusu ibarenin yazılmasına ilişkin uygulamanın, Fas’taki kamu idareleri tarafından 

yayımlanan ve birbiriyle çelişen duyuru metinleri nedeniyle Faslı ithalatçılar nezdinde oluşan 

kafa karışıklığından kaynaklandığı anlaşılmıştır. 
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Bakanlığımız girişimleri neticesinde, Fas Gümrük İdaresi tarafından 10 Şubat 2026 tarihli ve 

6722/233 sayılı genelge resmî internet sitesinde yayımlanmıştır. Anılan genelgede; Türkiye’nin 

Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel Konvansiyon’un revizyonuna 

ilişkin iç onay süreçlerini tamamlamış 

olması nedeniyle, Türk ihracatçıların Fas’a 

yönelik ihracatlarında düzenledikleri EUR.1 

dolaşım belgeleri ve menşe beyanları 

üzerine “REVISED RULES” ibaresini 

yazmalarına gerek bulunmadığı 

belirtilmiştir. 

 

Bununla birlikte, Konvansiyon’un 

revizyonuna ilişkin Fas’taki iç onay 

sürecinin halen devam etmesi nedeniyle, söz 

konusu yükümlülüğün Faslı ihracatçılar 

açısından geçerli olmaya devam ettiği 

vurgulanmaktadır. 

Bu çerçevede; 

 

➢ İşbu yazı tarihi itibarıyla, Fas’a yönelik ihracat işlemleri kapsamında düzenlenen EUR.1 

dolaşım belgeleri ve menşe beyanları üzerine “REVISED RULES” ibaresi yazılması 

uygulamasına son verilmiştir. 

 

➢ 1 Ocak 2026 tarihi ve sonrasındaki sevkiyatlara ilişkin olarak, Fas’ta 1 Ocak 2026 ve 

sonrasında düzenlenen EUR.1 dolaşım belgeleri ve/veya menşe beyanlarında “REVISED 

RULES” ibaresinin bulunmaması halinde, söz konusu belgelerin ülkemize ithalatta tercihli tarife 

talebiyle ibraz edilmemesi gerektiği değerlendirilmektedir. 

 

İlgili  Kaynak : www.agm.org.tr/dernek-duyurulari/fas-eur-1-dolasim-belgeleri-revised-

rules-ibaresi 

 

19.02.2026 

 

AB, 1 Temmuz 2026 Tarihi İtibariyle 150 Euro Altı Gönderilerde Gümrük Vergisi 

Muafiyetini Kaldırıyor 

 

18.02.2026 tarihli Avrupa Birliği Resmî Gazetesi’nde yayımlanan (AB) 2026/382 sayılı Konsey 

Yönetmeliği ile, Avrupa Birliği’nde düşük değerli gönderilere ilişkin gümrük vergisi 

uygulamasında önemli değişiklikler yapılmıştır. 

 

Söz konusu Yönetmelik ile, eşik değerine dayalı gümrük vergisi indirimi uygulaması kaldırılmış, 

bu kapsamda 150 Avro altı gönderilere tanınan gümrük vergisi muafiyeti sona erdirilmiştir.  

 

Düzenlemenin temel amacı, e-ticaret kaynaklı suistimallerin ve kamu gelir kayıplarının 

önlenmesidir. 

 

Yeni uygulamaya göre; 
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• 1 Temmuz 2026 tarihinden itibaren 150 Avro altı gönderiler için gümrük vergisi 

muafiyeti uygulanmayacaktır. 

 

• 1 Temmuz 2026 – 1 Temmuz 2028 tarihleri arasında, bu kapsamdaki gönderilerde her 

bir kalem başına 3 Avro sabit gümrük vergisi tahsil edilecektir. 

 

Kalem başına 3 Avro sabit gümrük vergisi aşağıdaki gönderiler için geçerli olacaktır: 

 

• Toplam kıymeti 150 Avro’yu aşmayan gönderiler, 

 

• (AB) 2006/112 sayılı KDV Direktifi’nin 143(1)(ca) maddesi kapsamında KDV’den muaf 

gönderiler, 

 

• (AB) 2015/2446 sayılı Direktif’in 1. maddesinin 24 numaralı bendinde tanımlanan IOSS 

(Import One-Stop Shop) özel düzenlemesini kullanan operatörler aracılığıyla ithal edilen 

posta gönderileri. 

 

Bu çerçevede, AB’ye yönelik e-ticaret ve düşük değerli gönderi süreçlerinde, gümrük vergisi 

maliyetleri dikkate alınarak operasyonel ve mali planlamaların gözden geçirilmesi önem arz 

etmektedir. 

 

Bu Yönetmelik , Avrupa Birliği Resmi Gazetesi'nde yayımlanmasını takip eden yirminci gün 

yürürlüğe girer. . 

 

Bu uygulama 1 Temmuz 2026 tarihinden itibaren geçerli olacaktır. 

 

İlgili Kaynak : eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:L_202600382 

 

19.02.2026 

 

Kolay Ticaret İnternet Sitesi Hakkında 

 

Bilindiği üzere, Dünya Ticaret Örgütü Ticaretin Kolaylaştırılması Anlaşması hükümleri uyarınca 

2019/6 sayılı Cumhurbaşkanlığı Genelgesi ile teşkil edilen Ticaretin Kolaylaştırılması 

Koordinasyon Komitesi faaliyetleri kapsamında; ulusal ve uluslararası düzeyde farkındalık 

yaratmak, özel sektörün faydalanabileceği temel bilgi ve belgelere erişimini sağlamak amacıyla 

Ticaret Bakanlığı uhdesinde oluşturulan Kolay Ticaret İnternet Sitesi https://kolayticaret.gov.tr 

5 Aralık 2025 tarihinde erişime açılmıştır. 

 

Söz konusu sitede; ticaretin kolaylaştırılması alanındaki ulusal ve uluslararası gelişmeler, 

raporlar, gümrük rejiminde yapılan değişiklikler, yürürlüğe konulan yeni uygulamalar ile 

uluslararası ticarete ilişkin mevzuat değişiklikleri güncel olarak yayımlanmaktadır. 

 

Bu kapsamda, sitede yer verilmesinde fayda görülen ticaretin kolaylaştırılması ile bağlantılı 

rehber, sektörel rapor, saha çalışması ve benzeri yayınların ahd@ticaret.gov.tr adresine iletilmesi 

önem arz etmektedir. 

 

İlgili Kaynak : files.igmd.org.tr/doc/16022026-150334_uluslararasi-anlasmalar-kolay-

ticaret-internet-sitesipdf.pdf 
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20.02.2026 

 

Suriye / İthalat Kısıtlaması İstisnası Hk. 

 

Şam Büyükelçiliği Ticaret Müşavirliğinden alınan 19.02.2026 tarihli, 119193362 sayılı yazıda; 

ilgide kayıtlı yazımız konusu 06.02.2026 tarihli, 118714579 sayılı yazılarında; Suriye Arap 

Cumhuriyeti Cumhurbaşkanlığı Genel Sekreterliği Ulusal İthalat ve İhracat Komitesi tarafından 

yayımlanan 2026 tarihli ve 3 sayılı Karar uyarınca bazı ürünlerin Suriye’ye ihracatının 

kısıtlandığı bildirildiği, 

 

Bu defa, Suriye Tarım Bakanlığından alınan bilgi çerçevesinde, kuluçkalık yumurta ithalatının 

Bakanlıktan temin edilecek izin belgesi kapsamında mümkün olduğu, söz konusu izin belgesini 

ibraz eden ihracatçıların işlemlerinin serbest bırakıldığının Müşavirliklerince bildirildiği, 

belirtilerek Suriye Tarım Bakanlığından alınacak izin belgesine istinaden kuluçkalık yumurta 

ihracatının mümkün olduğunun duyurulması talep edilmiştir. 

 

İlgili Kaynak : www.agm.org.tr/dernek-duyurulari/suriye-ithalat-kisitlamasi-istisnasi 

 

20.02.2026 

 

Yaprak Sigara Kağıdı Üretimi ve Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında 

Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 

 

Yaprak Sigara Kağıdı Üretimi ve Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelikte, 

Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından yapılan yeni düzenleme ile üretimden ithalata, ambalajdan 

denetime kadar yaprak sigara kağıdına ilişkin kurallar yeniden belirlenmiştir. 

 

Yönetmeliğin dayanak maddesi güncellenmiş olup, düzenlemenin 3 Ocak 2002 tarihli ve 4733 

sayılı Kanun’un 9’uncu maddesinin birinci fıkrasının (B) bendine dayanılarak hazırlandığı 

hüküm altına alınmıştır. 

 

Yönetmeliğin 4’üncü maddesinde yer alan tanımlar kapsamlı biçimde yeniden düzenlenmiştir. 

Ayırt edici ibare, birim paket, deneme üretimi, ek şeffaf ambalaj, fire, girdi, grupman, 

hammadde, kodlama bilgisi, mamulat çeşidi, piyasaya arz, teminat, ürün denemesi ve yardımcı 

teknik ünite gibi birçok kavram yeniden tanımlanmıştır. Ayrıca Bakanlık ifadesi açık şekilde 

Tarım ve Orman Bakanlığı olarak düzenlenmiş, önceki metinde yer alan Kurum ibareleri büyük 

ölçüde Bakanlık şeklinde değiştirilmiştir. 

 

Tesis Kurma Uygunluk Belgesinin geçerlilik süresi 18 ay olarak belirlenmiştir. Bu süre 

içerisinde tesisini faaliyete hazır hale getiremeyen firmalara, belirlenen şartların sağlanması 

kaydıyla bir defaya mahsus olmak üzere 90 gün ek süre verilebilecektir. Başvuruların 

değerlendirme süreleri netleştirilmiş, Bakanlık tarafından sunulan raporlar esas alınarak 

başvuruların belirlenen süreler içerisinde karara bağlanacağı hükme bağlanmıştır. Belge 

bedelinin süresinde yatırılmaması halinde verilen izin iptal edilmiş sayılacaktır. 

 

Tesis Kurma Uygunluk Belgesinin verilmesini müteakip durum, Darphane ve Damga Matbaası 

Genel Müdürlüğü’ne bildirilecektir. Ürün izleme sisteminin kurulumu için gerekli altyapının 

tamamlanmasının ardından sistem Darphane tarafından kurulacaktır. Makine çalışma testleri ile 

ürün denemeleri, ürün izleme sisteminin aktif hale getirilmesinden sonra gerçekleştirilecektir. 
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Piyasaya arz edilecek yaprak sigara kağıdının ambalajına ilişkin kurallar yeniden düzenlenmiştir. 

Birim paket ve grupmanlarda; marka, ayırt edici ibare, miktar bilgisi, barkod, “Tütün içmek 

öldürür – hemen bırakın” uyarısı, “18 yaşını doldurmayanlara satışının cezası hapistir” ibaresi, 

“Tarım ve Orman Bakanlığı izniyle üretilmiştir” ifadesi, üretici veya ithalatçı firma bilgisi, 

kodlama bilgisi, üretim tarihi ve “ALO 171 Sigara Bırakma Danışma Hattı” bilgisinin yer alması 

zorunlu hale getirilmiştir. Düz ve standart paket uygulaması getirilmiş olup, marka yalnızca tek 

yüzeyde ve yüzeyin yüzde beşini aşmayacak şekilde yazılabilecektir. Ambalaj üzerinde logo, 

simge veya farklı işaretlerin kullanılması yasaklanmıştır. 

 

İhraç edilecek yaprak sigara kağıtlarının ambalajı, yurt içi piyasaya arz edilen ürünlerle aynı 

olamayacaktır. Birim paket ve grupman üzerinde marka ve kodlama bilgileri sabit ve silinemez 

şekilde yer alacaktır. Aracı ihracatçı kullanılamayacak olup, her ihracat partisi için çıkış işlemleri 

tamamlanmadan önce Bakanlığa bildirim yapılması zorunlu olacaktır. İthalat işlemlerinde 

uygunluk belgesi süreci ayrıntılı şekilde düzenlenmiş, ithaline izin verilmeyen ürünlerin 

mahrecine iade edilmesi, üçüncü ülkeye gönderilmesi veya mevzuata uygun şekilde tasfiye 

edilmesi gerektiği hükme bağlanmıştır. 

 

Üretilen ve ithal edilen yaprak sigara kağıtlarının, Ürün İzleme Sistemi Uygulama Genel Tebliği 

çerçevesinde bandrollü olarak piyasaya arz edilmesi zorunlu olacaktır. Bandrol, grupmanın 

açıldığı yan yüzeyine, açıldığında yırtılacak şekilde dikey olarak yapıştırılacaktır. Bandrol 

talepleri ilgili tebliğ hükümleri çerçevesinde karşılanacaktır. 

 

Resmi gazete linki  : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260220-3.htm 

 

20.02.2026 

 

AB Mevzuatı: Çin Halk Cumhuriyeti Menşeli Sodyum Benzoat İthalatı Kayıt Altına 

Alınması Hk. 

 

20.02.2026 tarihli AB Resmî Gazetesi’nde yayımlanan (AB) 2026/366 sayılı Avrupa Komisyonu 

Uygulama Yönetmeliği ile; 

 

➢ CAS No: 532-32-1 

➢ CUS No: 0023120-9 

➢ CN Kodu: 2916 31 00 

➢ TARIC Kodu: 2916 31 00 91 

 

altında sınıflandırılan, Çin Halk Cumhuriyeti menşeli sodyum benzoatın Avrupa Birliği’ne 

ithalatı kayıt altına alınmıştır. 

 

Söz konusu kayıt uygulaması, Yönetmeliğin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren dokuz ay sonra 

sona erecektir. 

 

Yönetmelik, 21.02.2026 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

 

İlgili Kaynak : eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:L_202600366 

 

 

 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/02/20260220-3.htm
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23.02.2026 

 

İran’a Tüketim Amaçlı Soya Fasülyesi İhracatı 

 

Türkiye Cumhuriyeti’nden İran İslam 

Cumhuriyeti’ne ihraç edilecek soya 

fasulyesi (Glycine max) için bitki 

sağlığı gereklilikleri belirlenmiştir. 

Düzenleme kapsamında; sevkiyatlara 

geçerli bitki sağlığı sertifikasının eşlik 

etmesi, ürünün çimlenme kapasitesini 

azaltmaya yönelik zorunlu ısıl işlem 

uygulanması, giriş sınırında kontrol ve 

test yapılması ile hijyen ve karantina 

şartlarına uyulması öngörülmektedir. 

Üçüncü ülke üzerinden yapılan 

sevkiyatlarda yeniden ihracata ilişkin 

belge ibrazı zorunludur. 

 

Detaylı hükümler ekte yer alan yazıda sunulmuştur. 

 

İlgili Kaynak : www.agm.org.tr/dernek-duyurulari/iran-a-tuketim-amacli-soya-fasulyesi-

ihracati 

 

23.02.2026 

 

Serbest Bölgelerden Yapılan İthalatta Ürün Güvenliği ve Denetimi (ÜGD) Tebliği 

Uygulamaları Hk. 

 

Bilindiği üzere, ithalatta ürün güvenliği denetimleri; vatandaşlarımızın ve sanayicilerimizin 

güvenli ve mevzuata uygun ürün kullanabilmesini sağlamak, güvenli ve mevzuata uygun ürün 

üreten ve ithal eden firmalarımızı haksız rekabetten korumak, insan, hayvan ve bitki sağlığı ile 

çevrenin korunmasını sağlamak amaçlarıyla icra edilmektedir. Söz konusu denetimler 

kapsamında ithal edilmek istenen ürünlerin ülkemizdeki mevzuat hükümlerine uygunluk 

denetimleri, her sene güncellenerek yayımlanan Ürün Güvenliği ve Denetimi Tebliğleri uyarınca 

Bakanlığımızca icra edilmektedir. 

 

Bu çerçevede, 31/12/2025 tarihli ve 33124 dördüncü mükerrer sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanarak 01/01/2026 tarihinde yürürlüğe giren Makinelerin İthalat Denetimi Tebliği (Ürün 

Güvenliği ve Denetimi: (ÜGD) 2026/32) ile mevcut Karayolu Dışında Kullanılan Hareketli 

Makinelerin İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi: (ÜGD) 2026/2)’ndekine 

benzer bir ön izin uygulaması ihdas edilmiştir. Bu doğrultuda, 2026/32 sayılı ÜGD Tebliği’nin 

Ek-2/A’sı kapsamındaki ürünler için ithalat denetim ön izni uygulaması getirilmiştir. 

 

2026/2 ve 2026/32 sayılı ÜGD Tebliğlerinin İthalat Denetim Ön İzni Başvurusu başlıklı 5 inci 

maddesi ile ilgili ek bölümler (sırasıyla Ek-2 ile Ek-2/A) uyarınca; firmaların ön izin başvurusu 

sırasında Dış Ticarette Risk Esaslı Kontrol Sistemi (TAREKS)’ne yüklemesi gereken belgeler 

ve ithale konu her ürün için GTİP karşılığında yer alan Yönetmelikler kapsamında temini zorunlu 

belgeler belirtilmiştir. 
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Yine bilindiği üzere, serbest bölgeler, Türkiye’nin gümrük sınırları dışında kabul edilen özel 

alanlar olup, serbest bölgeler ile üçüncü ülkelerden yapılan ithalat arasında gümrük işlemleri 

açısından herhangi bir fark bulunmamaktadır. Dolayısıyla, serbest bölgelerden ithali 

gerçekleştirilen ürünler Türkiye gümrük sahasına girdiğinde diğer ülkelerden ithal edilen 

ürünlerle aynı kurallara ve düzenlemelere tabi olmaktadır. 

 

Bu itibarla, Avrupa Birliği’nde veya Serbest Bölgelerde üretilen ürünler için Müşavir/Ataşe 

onayı aranmazken, serbest bölgelerden ülkemize yapılacak ihracatta Ticaret 

Müşavirliği/Ataşeliği yerine Serbest Bölge Müdürlüğü’nün; ürünü ithalatçısı, distribütörü veya 

ithalatçısı tarafından elden, posta yoluyla ya da KEP üzerinden ithale konu ürünlere ait belgelerin 

sunulması gerekmektedir. 

 

İlgili Kaynak : www.agm.org.tr/dernek-duyurulari/ithalat-denetimleri-hk-16513 

 

23.02.2026 

 

İTKİB - Teminat Bilgi Sistemi Hk. 

 

Türkiye İhracatçılar Meclisinden (TİM) alınan yazıda, Ticaret Bakanlığı Gümrükler Genel 

Müdürlüğünden alınan yazıya atfen, 4458 sayılı Gümrük Kanunu uyarınca gerçekleştirilen 

gümrük işlemleri kapsamında gümrük idarelerinde işlem gören teminatlara ilişkin bilgilerin ve 

işlem süreçlerinin elektronik ortamda sorgulanabilmesini ve takip edilebilmesini sağlamak üzere 

geliştirilen Teminat Bilgi Sistemi’nin yükümlülerinin kullanımına açıldığı bildirilmektedir. 

 

Anılan yazıda devamla, Teminat Bilgi Sistemi üzerinde, bireysel, toplu ve götürü teminat 

türünde verilen teminat mektupları ile nakit olarak verilen teminatlara ilişkin olarak, teminat ile 

ilgili genel bilgilerin (teminat türü, teminat statüsü, düzenlenme tarihi vb.) yanında yükümlüye, 

teminat tutar ve bakiyesine, teminata bağlı beyannamelere, antrepo koduna bağlı teminatlara, 

işlem yapılan gümrük idaresine ve teminatı veren bankaya ilişkin detaylı veriye ulaşılmasının 

mümkün bulunduğu ifade edilmektedir. 

 

Ayrıca, söz konusu sistem ile firma ve şahıslar tarafından yalnızca kendilerine ait teminatların, 

gümrük müşavirleri tarafından ise Yükümlü Kayıt ve Takip Sisteminde (YKTS) kayıtlı olan 

temsile yetkili oldukları bütün firmalara ilişkin teminatların sorgulanabilmesinin sağlandığı 

belirtilmektedir. Bu itibarla, Teminat Bilgi Sistemine https://tbs.ticaret.gov.tr adresinden e-

devlet  şifresi ile giriş yapılabildiği bildirilmektedir. 

 

İlgili Kaynak: https://www.itkib.org.tr/tr/bulten-2026-6685.html 

 

24.02.2026 

 

Pan Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kuralları Revizyonunun 2026 İtibarıyla Ülke Bazlı 

Sonuçlarına Dair Duyuru-3 

 

31 Aralık 2025 tarihli duyuruda, ülkemizin PEM kapsamında uygulanan 16 tercihli 

düzenlemesinden 11’i için (AB Tarım, AKÇT, EFTA, Faroe Adaları, Filistin, Fas, Bosna-

Hersek, Kosova, Kuzey Makedonya, Karadağ, Gürcistan) süreçlerin tamamlandığı ve çapraz 

kümülasyonun yeni kurallarla devamının sağlandığı belirtilmişti. 
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Bakanlığımızın devam eden girişimleri sonucunda; 

 

-13 Şubat 2026 tarihi itibarıyla Sırbistan, 

-20 Şubat 2026 tarihi itibarıyla Moldova, 

-26 Şubat 2026 tarihi itibarıyla Mısır 

 

ile yeni kurallar uygulamaya geçmiştir. Böylelikle, revize Pan Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe 

Kurallarına dahil edilen anlaşma sayısı 14’e çıkmıştır. 

 

Eski kural setine dayanan Tunus ve Arnavutluk STA’larımızın da revize kurallara geçişinin 

sağlanması için çalışmalar devam etmektedir. 

 

Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel Konvansiyon Ortak Komitesinin 

1/2023 Sayılı Kararı Kapsamı Tercihli Menşe Kuralları Hakkında Yönetmeliğin 10 uncu 

maddesinin on üçüncü fıkrası,  Pan Avrupa Akdeniz Menşe Kümülasyon Sistemi Kapsamı 

Ticarette Eşyanın Tercihli Menşeinin Tespiti Hakkında Yönetmeliğin 6 ncı maddesinin birinci 

fıkrasının (g) bendi ve Türkiye ile Avrupa Topluluğu Arasında Oluşturulan Gümrük Birliği'nin 

Uygulanmasına İlişkin Esaslar Hakkında Karar’ın 68/A inci maddesi uyarınca paylaşılan ekli 

tablo, 31 Aralık 2025 tarihinde Bakanlığımız resmî internet sitesinden 

paylaşılan tablonun yerini almıştır. 

 

Mısır ile ilgili olarak yapılacak ikinci bir duyuruya kadar eski kurallar “C”, yeni kurallarla 

“R/T” eş zamanlı olarak uygulanacaktır. 

 

Çapraz kümülasyonun uygulanmasında ekli matrisin (Tablo-I) ilgili kısımlarında tüm kesişim 

noktalarında aynı kural setini belirten ifadeler (C; R veya R/T) bulunmalıdır. 

 

Çapraz kümülasyon olanaklarında bir değişiklik olması halinde ayrıca duyurulacaktır. 

 

İlgili Kaynak : ticaret.gov.tr/duyurular/pan-avrupa-akdeniz-tercihli-mense-kurallari-

revizyonunun-2026-itibariyla-ulke-bazli-sonuclarina-dair-duyuru-3 

 

25.02.2026 

 

Mısır - Revize PEM’e Geçiş ve EUR.1 Dolaşım Belgeleri Üzerindeki İbareler Hk. 

 

Türkiye Cumhuriyeti ile Mısır Arap Cumhuriyeti arasında imzalanan Serbest Ticaret Anlaşması 

(STA) kapsamında menşe kurallarının, 26 Şubat 2026 tarihinden itibaren hem Pan Avrupa 

Akdeniz Menşe Kümülasyon Sistemi Kapsamı Ticarette Eşyanın Tercihli Menşeinin Tespiti 

Hakkında Yönetmelik hem de Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel 

Konvansiyon Ortak Komitesinin 1/2023 Sayılı Kararı Kapsamı Tercihli Menşe Kuralları 

Hakkında Yönetmelik çerçevesinde uygulanması konusunda Mısır ile mutabakata varılmıştır. 

 

Bu çerçevede, Bakanlığımız resmî internet sitesinden 24 Şubat 2026 tarihinde duyuru yapılmış 

ve mevzuatta yapılması gereken tadilat taslakları Cumhurbaşkanlığına sevk edilmiştir. Bununla 

birlikte, Mısır’da Bölgesel Konvansiyon revizyonuna ilişkin iç onay sürecinin tamamlanmamış 

olması nedeniyle, eski kurallar ile yeni kurallar çerçevesinde düzenlenecek belgelerin ayırt 

edilmesi gerekliliği doğmuştur. 
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Bu doğrultuda; 2012 kuralları (eski kurallar) çerçevesinde menşeli kabul edilen eşya için Mısır’a 

ihracatta EUR-MED dolaşım belgesi veya uygun olması halinde EUR-MED fatura beyanı, 2023 

kuralları (yeni kurallar) çerçevesinde menşeli kabul edilen eşya için ise EUR.1 dolaşım belgesi 

veya uygun olması halinde menşe beyanı düzenlenmesi gerekmektedir. 

 

Ayrıca, 26 Şubat 2026 tarihine kadar eski kurallara göre gerçekleştirilen ihracat işlemleri için de 

EUR.1 dolaşım belgesi düzenlenebilmektedir. Yeni kurallar kapsamında düzenlenecek EUR.1 

belgelerinde ise 7 no.lu “Gözlemler” hanesine “REVISED RULES” ibaresinin yer alması ve 

menşe beyanlarında da aynı ibarenin ihracatçı tarafından belirtilmesi öngörülmektedir. 

 

Bakanlığımız tarafından 24 Şubat 2026 tarihinde yayımlanan "Türkiye PEM Matrisi"nde (Tablo-

II: çapraz kümülasyon uygulama tarihleri) Mısır ile STA kapsamında revize kuralların 

uygulamaya başlanacağı tarih 26 Şubat 2026 olarak belirlenmiştir. 

 

Mısırlı yetkililerden alınan bilgiye göre, Mısır gümrük mevzuatında sonradan menşe ispat 

belgesi ibrazı ile geriye dönük vergi iadesi veya muafiyeti söz konusu olmayacak olup, 

ihracatçılarımızın mağduriyet yaşamaması için revize kurallara geçişte geriye dönük uygulama 

yapılmamış, 26 Şubat 2026 tarihi hem yürürlük hem de uygulama başlangıç tarihi olarak 

belirlenmiştir. 

 

Buna karşılık, Mısır makamları 26 Şubat 2026 tarihinden itibaren düzenlenen EUR.1 dolaşım 

belgelerinin 7 no.lu “Gözlemler” hanesine “TRANSITIONAL RULES” ibaresinin eklenmesini 

ve aynı ibarenin Mısırlı ihracatçılar tarafından düzenlenen menşe beyanlarında da yer alacağını 

bildirmiştir. 

 

İlgili kaynak : www.igmd.org.tr/misir-revize-peme-gecis-ve-eur1-dolasim-belgeleri-

uzerindeki-ibareler-hakkinda_haberi 

 

25.02.2026 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün İhracat Beyannamelerinin Kapatılması Konulu Yazısı 

 

Ülkemiz ihracat hedeflerine ulaşılması açısından, ihracat beyannamelerinin kapatma işlemlerinin 

geciktirilmeksizin yerine getirilmesi büyük önem arz etmektedir. 

 

Bu itibarla, 28 Şubat 2026 tarihi sonuna kadar ihracat ve bağlantılı gümrük işlemlerine ilişkin 

taleplerin karşılanabilmesi amacıyla, fazla mesai uygulamasına ilişkin mer’i mevzuat hükümleri 

de dikkate alınarak gümrük idarelerinin açık bulundurulmasına yönelik gerekli tedbirlerin 

alınması gerekmektedir. 

 

Aynı çerçevede, ihracat ve bağlantılı gümrük işlemlerinin aksamasını önlemek amacıyla, ilgili 

Gümrük Müdürlüklerinde ihracat beyannamelerinin hem tescil edilmesi hem de tescil edilmiş 

ihracat beyannamelerinin muayene dahil tüm işlemlerinin süratle tamamlanması ve işlemlerin 

hızlandırılması için azami özen gösterilmesi önem arz etmektedir. 

 

Bu doğrultuda, beyanname sürecindeki tüm paydaşların bilgilendirilmesi hususunda gereğinin 

yapılması rica olunur. 
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İlgili kaynak : www.igmd.org.tr/ihracat-beyannamelerinin-kapatilmasi 

hakkinda24022026-154026_haberi 

 

26.02.2026 

 

Irak’a Gerçekleştirilen İhracat Hk. 

 

Irak Merkezi Hükümeti (IMH) 1 Aralık 2025 itibarıyla ASYCUDA sistemine geçmiş ve dış 

ticaret ödemelerini “pre-declaration” formuna bağlamıştır. IKBY ise henüz bu sisteme dahil 

olmamıştır. Bu nedenle 1 Aralık 2025 sonrası Habur üzerinden yapılan ihracatlara ilişkin 

ödemelerde bankacılık kanalıyla işlem yapılamamaktadır. 

 

1 Aralık 2025 öncesinde ihracatı yapılıp İbrahim Halil’den giriş yapan ancak ödemesi yeni 

mevzuat nedeniyle yapılamayan işlemler için özel bir prosedür belirlenmiştir. 

 

Firmaların: 

 

1. İbrahim Halil Gümrük İdaresi’ne dilekçe ile başvurması, 

2. Dosyanın IKBY Gümrükler Genel Müdürlüğü (Erbil) üzerinden Bağdat’a iletilmesi, 

3. Sürecin Irak Gümrükler Genel Müdürlüğü aracılığıyla Irak Merkez Bankası’na 

aktarılması 

gerekmektedir. 

 

Erbil–Bağdat arasındaki mevcut ihtilafın kısa vadede çözülmesi beklenmemektedir. Bu nedenle 

1 Aralık 2025 öncesi ihracat yapan firmaların belirtilen süreci ivedilikle başlatmaları önem arz 

etmektedir. 

 

İlgili kaynak : www.agm.org.tr/dernek-duyurulari/01-aralik-2025-oncesinde-irak-a-

gerceklestirilen-ihracat-hakk 

 

26.02.2026 

 

Irak’a Gerçekleştirilen İhracat Hk. 

 

Irak Merkezi Hükümeti (IMH) 1 Aralık 2025 itibarıyla ASYCUDA sistemine geçmiş ve dış 

ticaret ödemelerini “pre-declaration” formuna bağlamıştır. IKBY ise henüz bu sisteme dahil 

olmamıştır. Bu nedenle 1 Aralık 2025 sonrası Habur üzerinden yapılan ihracatlara ilişkin 

ödemelerde bankacılık kanalıyla işlem yapılamamaktadır. 

 

1 Aralık 2025 öncesinde ihracatı yapılıp İbrahim Halil’den giriş yapan ancak ödemesi yeni 

mevzuat nedeniyle yapılamayan işlemler için özel bir prosedür belirlenmiştir. 

 

Firmaların: 

 

1. İbrahim Halil Gümrük İdaresi’ne dilekçe ile başvurması, 

2. Dosyanın IKBY Gümrükler Genel Müdürlüğü (Erbil) üzerinden Bağdat’a iletilmesi, 

3. Sürecin Irak Gümrükler Genel Müdürlüğü aracılığıyla Irak Merkez Bankası’na 

aktarılması 

gerekmektedir. 

http://www.igmd.org.tr/ihracat-beyannamelerinin-kapatilmasi
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Erbil–Bağdat arasındaki mevcut ihtilafın kısa vadede çözülmesi beklenmemektedir. Bu nedenle 

1 Aralık 2025 öncesi ihracat yapan firmaların belirtilen süreci ivedilikle başlatmaları önem arz 

etmektedir. 

 

İlgili kaynak : www.agm.org.tr/dernek-duyurulari/01-aralik-2025-oncesinde-irak-a-

gerceklestirilen-ihracat-hakk 

 

26.02.2026 

 

AB Mevzuatı: Çin Halk Cumhuriyeti Menşeli Çelik Yol Tekerleklerinin İthalatına Kesin 

Bir Anti-damping Vergisi Getirilmiştir 

 

26.02.2026 tarihli AB Resmi Gazetesi'nde yayımlanan (AB) 2026/428 sayılı Komisyon 

Uygulama Yönetmeliği ile, CN kodu CN kodları ex 8708 70 10, ex 8708 70 99 ve ex 8716 90 

90 (TARIC kodları 8708 70 10 80, 8708 70 10 85, 8708 70 99 20, 8708 70 99 80, 8716 90 90 95 

ve 8716 90 90 97) altında yer alan Çin Halk Cumhuriyeti menşeli "Yol kullanımına yönelik 

tasarlanmış, aksesuarlarıyla birlikte veya lastikli olup olmamasına bakılmaksızın, çelikten 

üretilmiş jantlar"ın ithalatına kesin bir anti-damping vergisi getirilmiştir. 

 

Bu jantlar aşağıdaki amaçlar için tasarlanmıştır: 

 

—yol traktörleri, 

—Yolcu ve/veya yük taşımacılığı için kullanılan motorlu taşıtlar, 

—özel amaçlı motorlu taşıtlar (örneğin, itfaiye araçları, ilaçlama kamyonları), 

—Yukarıda listelenen araçların mekanik olarak tahrik edilmeyen römorkları veya yarı 

römorkları, 

 

1. paragrafta açıklanan ve aşağıda listelenen şirketler tarafından üretilen ürünün, gümrük vergisi 

öncesi net, Birlik sınırında serbest satış fiyatına uygulanacak kesin anti-damping vergisi oranları 

aşağıdaki gibidir: 

 
 

2.paragrafta belirtilen şirketler için belirlenen bireysel gümrük vergisi oranlarının uygulanması, 

Üye Devletlerin gümrük makamlarına geçerli bir ticari faturanın ibraz edilmesine bağlıdır. Böyle 

bir fatura ibraz edilmediği takdirde, diğer tüm şirketler için geçerli olan gümrük vergisi 

uygulanacaktır. 

 

Bu Yönetmelik, 27.02.2026 tarihinde yürürlüğe girer. 

 

İlgili kaynak : eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:L_202600428 
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26.02.2026 

 

2026/6 sayılı Genelge (TPS Mushaf İthali Uygunluk Belgesi) 

 

20/03/2012 tarihli ve 28239 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan 2012/6 sayılı “Gümrük 

Hizmetlerinde Tek Pencere Sistemi” konulu Başbakanlık Genelgesi çerçevesinde Bakanlığımız 

koordinasyonunda Tek Pencere Sistemi'nin yaygınlaştırılması çalışmaları devam etmektedir. 

 

Bu doğrultuda; 

 

 Mushafların İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat 2026/14) kapsamında Diyanet İşleri Başkanlığı-

Mushafları İnceleme ve Kıraat Kurulu Başkanlığı tarafından düzenlenen Mushaf İthali Uygunluk 

Belgesi’nin Tek Pencere Sistemi'ne alınması uygun bulunmuştur. Bu kapsamda 1114 kodlu TPS-

Mushaf İthali Uygunluk Belgesi başvurusu, iznin verilmesi ve kullanılmasına  

ilişkin işlemler aşağıda belirtildiği şekilde gerçekleştirilecektir: 

 

1. 1114 kodlu TPS-Mushaf İthali Uygunluk Belgesi başvurusu yükümlüsünce E-Devlet 

Kapısı'nda Ticaret Bakanlığı menüsü altında bulunan Tek Pencere Sistemi hizmetine ilişkin 

linkten gerçekleştirilir. 

 

2. Tek Pencere Portal Sistemi üzerinden iletilen başvurular Diyanet İşleri Başkanlığı-Mushafları 

İnceleme ve Kıraat Kurulu Başkanlığı tarafından değerlendirilir. 

 

3. Başvuruda herhangi bir eksiklik ve/veya hata tespit edilmesi durumunda eksikliklerin 

tamamlanmasını ve/veya hatanın düzeltilmesini teminen başvuru gerekçe belirtilmek suretiyle 

elektronik ortamda reddedilir. Reddedilen başvurular yükümlü tarafından eksikliklerin 

tamamlanması ve/veya hatanın düzeltilmesi sonrasında Tek Pencere Portal Sistemi üzerinden 

Diyanet İşleri Başkanlığı-Mushafları İnceleme ve Kıraat Kurulu Başkanlığı’na elektronik 

ortamda gönderilir. 

 

4. Yapılan inceleme neticesinde herhangi bir eksiklik veya hata bulunmadığı tespit edilen 

başvurular ile tespit edilen eksiklik ve/veya hataların yükümlüsünce giderildiği anlaşılan 

başvurular Diyanet İşleri Başkanlığı-Mushafları İnceleme ve Kıraat Kurulu Başkanlığı 

tarafından kabul edilir. 

 

5. Kabul edilen başvurunun uygun bulunması halinde, Diyanet İşleri Başkanlığı-Mushafları 

İnceleme ve Kıraat Kurulu Başkanlığı tarafından onaylanır ve Sistem tarafından 23 haneli belge 

ID oluşturulur. 

 

6. Tek Pencere Sistemi tarafından oluşturulan 23 haneli belge (ID) numarası (Örnek: No: 

26000000011140000000001/1) yükümlüsünce ilgili gümrük beyannamesinin 44 no.lu 

kutusunda “Belge Referans No” ve “Belge Tarihi” alanlarında beyan edilecektir. 

 

7. Söz konusu belgeye ilişkin bilgiler elektronik ortamda yer alacağından, beyanname ekinde 

ayrıca kâğıt ortamında ıslak imzalı belge aranmayacaktır. 
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27.02.2026 

 

Liman Giriş Kartları Hk. 

 

Liman giriş kartları uygulamasına ilişkin olarak, gümrük müşavirleri ve gümrük müşavir 

yardımcılarının liman sahalarına girişlerinde ülke genelinde birlik arz eden bir düzenleme 

bulunmamaktadır. Her liman için ayrı kart prosedürü uygulanması; bürokratik yük, zaman kaybı 

ve maliyet artışına neden olmakta, dış ticaret işlemlerinin etkinliğini olumsuz etkilemektedir. 

 

Gümrük müşavirleri ve gümrük müşavir yardımcıları; 4458 sayılı Gümrük Kanunu çerçevesinde 

faaliyet gösteren, Bakanlık iznine tabi, sicil ve disiplin denetimi kamu otoritesi tarafından 

yürütülen, güvenlik soruşturmalarından geçmiş ve kamu hizmetine yardımcı mahiyette görev 

icra eden meslek mensuplarıdır. 

 

Bu niteliklere rağmen liman girişlerinde farklı uygulamalara tabi tutulmaları, idari 

uygulamalarda yeknesaklık ilkesine aykırılık teşkil etmektedir. Daha önce “Limanlarda Tek 

Kart” uygulamasına ilişkin değerlendirmeler yapılmış olmasına rağmen, bugüne kadar 

uygulamaya yönelik somut ve ülke genelinde geçerli bir sistem hayata geçirilememiştir. 

 

Bu çerçevede; 

 

• Gümrük müşavirliği ve gümrük müşavir yardımcılığı izin belgelerinin liman sahalarına 

giriş için yeterli sayılması, 

• Bu mümkün görülmediği takdirde mevzuatta gerekli düzenlemeler yapılarak istisnai statü 

tanınması, 

• Alternatif olarak liman mülki idare amirliklerince düzenlenen liman giriş kartlarının ülke 

genelinde geçerli tek kart haline getirilmesi, 

 

hususlarının değerlendirilmesinin, kamu hizmetinin sürekliliği, dış ticaret işlemlerinin etkinliği 

ve idari uygulamalarda birlik sağlanması açısından gerekli olduğu değerlendirilmektedir. 

 

İlgili kaynak : www.igmd.org.tr/liman-giris-kartlari-hakkinda26022026-151155_haberi 

 

27.02.2026 

 

Ras Al-Ayn ve Hammam Sınır Kapılarının Kapatılması Kararı 

 

Şam Büyükelçiliği Ticaret Müşavirliğinden alınan 11.02.2026 tarihli, 118869874 sayılı yazıda 

özetle;  

 

Suriye Arap Cumhuriyeti Sınırlar ve Gümrük Genel Kurumu'ndan alınan yazılarda; Ceylanpınar 

Gümrük Kapısı karşısındaki Ras al-Ayn Gümrük Kapısı ile Zeytindalı Gümrük Kapısı 

karşısındaki Hammam Gümrük Kapısının, başta mali sebepler olmak üzere işletme giderleri, 

alternatif kapıların yakınlığı ve alanın devlete ait olmaması nedenleriyle 2026 Şubat ayı sonu 

itibarıyla kapatılması kararı alındığı bildirilmiştir. 

 

İlgili kaynak : www.igmd.org.tr/ras-al-ayn-ve-hammam-sinir-kapilarinin-kapatilmasi-

karari-hakkinda_haberi 
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27.02.2026 

 

İhracatçı Birlikleri Nispi Aidat Ödemelerinde Yaşanan Onay Sorunu Hk 

 

Bilindiği üzere; İhracatçı birliklerine üye olurken giriş aidatı ve daha sonra yıllık olarak aidat 

ödemesi yapılmaktadır. Bunun yanı sıra, düzenlenen her bir ihracat beyannamesi için bir nispi 

aidat ödemesi yapılmaktadır. Nispi aidat bedeli, ihraç ettiğiniz ürünün FOB bedelinin en fazla 

binde birine kadar belirlenen oranda tahsil edilir. Bu çerçevede, karşılaşılan bir sorunu belirtmek 

isteriz. İhracat işlemlerinde başından sonuna kadar önemli rol ve hizmet üstlenen Gümrük 

Müşavir ve Gümrük Müşavir Yardımcıları özellikle son iş gününe denk gelen Cuma günleri 

ihracat belgelerinin tamamına yakınının hazırlanmasına rağmen, sistemlerde yaşanan 

güncelleme ve yoğunluk nedeniyle birlik ödeme onay işlemi sırasında aksamalar olmaktadır. Bu 

durum, İhracatçı firmalar ile işlemleri yapan Gümrük Müşavir ve Gümrük Müşavir 

Yardımcılarının mağduriyetine neden olmaktadır. İhracatımıza ivme kazandıracak bu durumun 

çözümü gerektiği düşüncesiyle konu TİM Türkiye İhracatçılar Meclisine de 28.03.2024 tarih ve 

2024/1746-BU sayılı yazımız ile bilgi verilmiştir.  

 

Çözüm olarak önerimiz, Nispi aidat ödemelerinin mümkünse ödeme sisteminde yapılacak bir 

değişikle ihracatçı firmaların kendi hesaplarından ödeme yapmalarına imkân tanınması, bu 

mümkün değilse onayı sırasında özellikle sık sık hafta sonuna denk gelen sistem kesilme 

sorununa pratik bir çözüm getirilmesi noktasında İhracat Genel Müdürlüğümüzün yardımcı 

olması iş ve işlemlerimizi olumlu etkileyecektir. 

 

İlgili kaynak : files.igmd.org.tr/doc/26022026-144520_2026-0910pdf.pdf 

 

27.02.2026 

 

AB Mevzuatı: Avrupa Birliği (AB) ile Güney Ortak Pazarı (MERCOSUR) Ticaret 

Anlaşması 

 

27.02.2026 tarihli AB Resmi Gazetesi'nde 2026/186 sayılı Avrupa Birliği ve üye devletleri, diğer 

tarafta Güney Ortak Pazarı, Arjantin Cumhuriyeti, Brezilya Federal Cumhuriyeti, Paraguay 

Cumhuriyeti ve Uruguay Doğu Cumhuriyeti arasında imzalanan Ortaklık Anlaşması 

yayımlanmıştır. 

 

AB–MERCOSUR ticaret anlaşması kapsamında, sığır eti, kümes hayvanları, süt ürünleri, şeker 

ve etanol gibi bazı tarım ürünlerinde gümrük avantajları sağlanması, buna karşılık MERCOSUR 

ülkelerinin pazarlarını Avrupa sanayisine açması öngörülüyor. 

 

Taraflar, Anlaşma ekinde yer alan Ek 10-A'ya uygun olarak menşeli mallar üzerindeki gümrük 

vergilerini azaltacak veya ortadan kaldıracaktır. 

 

İlgili ürünler, HS kodları ve Tarife kaldırma kronogramı ve diğer detaylar Anlaşma eki Ek 10-

A'da bildirilmiştir. 

 

Türkiye Bu Anlaşmadan Nasıl Etkilenir? 

 

Avrupa Birliği (AB) ve Güney Amerika Ortak Pazarı (MERCOSUR) kapsamlı bir serbest ticaret 

anlaşmasına imza attı. Anlaşma kapsamında Brezilya, Arjantin, Uruguay ve Paraguay'dan oluşan 
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MERCOSUR ile AB arasındaki ticaretin büyük bir kısmında gümrük vergileri kaldırılacak. 

Dünyanın en büyük serbest ticaret anlaşmalarından biri olarak görülen anlaşma, AB ile Gümrük 

Birliği içinde bulunan Türkiye'yi de etkileyecek. 

 

Gümrük Birliği anlaşması uyarınca, AB'nin serbest ticaret anlaşması (STA) imzaladığı 

ülkelerden gelen ürünler Türkiye'ye de gümrük vergisiz giriyor. Öte yandan Türkiye'nin o 

ülkelere ihracatında gümrüklerin kaldırılması şart koşulmuyor. 

 

Bu nedenle AB ile serbest ticaret anlaşması imzalayan ülkelerin, Türkiye ile de bir STA 

imzalama olasılığı düşüyor. Çünkü halihazırda Türkiye'ye gümrük vergisiz mal satabilir hale 

geliyorlar. 

 

(Bilgi Notu: MERCOSUR, Arjantin, Brezilya, Paraguay, Uruguay ve Venezüella* arasındaki 

gümrük birliğidir. Yalnız *Venezuela’nın üyeliği 2016 yılından bu yana askıdadır.) 

 

İlgili kaynak : publications.europa.eu/resource/cellar/093d10b9-1389-11f1-8870-

01aa75ed71a1.0006.03/DOC_1 
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http://birlesikgumrukleme.com.tr/

